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СЕДНИЦЕ УПРАВНОГ И НАДЗОРНОГ ОДБОРА БМС

Седница Управног одбора БМС одржана је 28. фебруара 2007. године. Председавала је проф. др 
Марија Клеут, а уз чланове Управног одбора седници су присуствовали управник БМС Миро 

Вуксановић и руководиоци одељења. Пре почетка рада присутни су минутом ћутања одали пошту 
преминулом члану Управног одбора мр Мирославу Ранкову.

Управни одбор усвојио је Извештај о раду и Завршни рачун БМС за 2006. годину, Извештај о завршним 
радовима на новој згради, Финансијски план и План набавки за 2007. годину, као и Финансијски план 
за јануар-март 2007. године.

Чланови Управног одбора изразили су задовољство укупним резултатима које је БМС постигла у свом 
раду. По речима проф. др Марије Клеут, БМС послује на светским стандардима уз добру координацију 
рада и сарадњу међу запосленима.

Пре седнице Управног одбора одржана је и седница Надзорног одбора БМС. Седницу је водио Дејан 
Живанац, председник Надзорног одбора.

Надзорни одбор размотрио је и прихватио Завршни рачун БМС за 2006. годину, Финансијски план и 
План набавки за 2007. годину и предложио Управном одбору БМС да усвоји ове документе.

НАСТАВАК ГРАДЊЕ НОВЕ ЗГРАДЕ БМС

Средствима из Националног инвестиционог плана Владе 
Републике Србије настављена је градња нове зграде БМС. 

До краја јануара 2007. године завршена је уградња свих блокова 
компактног смештаја на I и II спрату. На укупно 20 километара 
нових полица биће смештено више од милион публикација.
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Због повољних временских услова кренуло 
се и са санацијом и довршетком спољашњости 
нове зграде (најпре у нивоу сутерена), као 
и са припремом прикључења на нову трафо 
станицу коју су о свом трошку изградили 
Електровојводина и Завод за изградњу града.

Нови каталошки простор

Од унутрашњих радова завршени су сви 
грађевинско-занатски и инсталатерски радови 
у новоформираним радним просторијама у 
сутерену. У ходнику сутерена завршени су 
молерски радови, постављање керамичких 
плочица, постављање висећег плафона и уградња 
инсталација.

Нова читаоница за научни рад

Од спољашњих радова урађени су комплетни 
послови на формирању здраве основе на 
сутеренским зидовима и постављање нове 
вишеслојне хидроизолације. Урађен је и највећи 
део радова везаних за прикључење новог објекта 
на нову трафо станицу. На потезу према суседном 
објекту завршени су радови на санацији спољне 
хидроизолације сутерена новог објекта, спољне 
канализације и светларника.

У нове магацинске просторе пресељено је 
неколико хиљада књига I и II формата. Сеоба 
је у току. Свечано отварање нове зграде БМС 
планирано је за јун 2007. године.

СЕДНИЦА УПРАВНОГ ОДБОРА 
МАТИЦЕ СРПСКЕ

Седница Управног одбора Матице српске 
одржана је 12. марта 2007. године. На 

седници је размотрен и прихваћен Извештај 
о раду БМС у 2006. години. Управни одбор 
размотрио је и Извештај о размени издања 
Матице српске у 2005. и 2006. години, у склопу 
припрема за формирање Издавачког центра 
Матице српске. Одлуком Управног одбора Лаза 
Чурчић именован је за новог члана Управног 
одбора БМС.

ПРВА СЕДНИЦА ЊЕГОШЕВОГ 
ОДБОРА МАТИЦЕ СРПСКЕ

Његошев одбор је именовао Управни 
одбор Матице српске, 26. децембра 

2006. године, на предлог Мира Вуксановића, 
Радомира Ивановића и Мила Ломпара. Повод је 
била његошолошка збирка професора Владимира 
Отовића коју је БМС примила на поклон 30. 
новембра 2004. године. У збирци се налазе сва 
прва издања Његошевих дела, скоро сва сабрана 
и појединачна Његошева дела на српском и 
многим страним језицима и пратећа литература 
о тим делима.

Седница Његошевог одбора

Нема другог места, као што је БМС, где се 
налази толико литературе о Његошу. Зато је 
природно да тежиште изучавања Његошевог 
дела буде баш у БМС и Матици српској. Први 
приказ Његошевог Пустињака цетињског 
објављен је у Летопису Матице српске 1834. 
године, где је 1837. објављен и први његов рад. 
Песник се учланио у Матицу 1845. године и 
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од тада траје непрекинута и плодотворна веза 
Његоша и Матице српске.

У Његошев одбор именовани су архиепископ 
цетињски, митрополит Амфилохије (председ-
ник), академик Милка Ивић и академик Матија 
Бећковић (потпредседници), проф. др Јасмина 
Грковић (секретар), епископ бачки Иринеј, 
управник БМС Миро Вуксановић, академик 
Миомир Дашић, проф. др Јован Делић, проф. др 
Божидар Ковачек, академик Светозар Кољевић, 
академик Александар Младеновић, проф. др 
Мато Пижурица, академик Владо Стругар, 
академик Љубомир Тадић, др Срђа Трифковић, 
Гојко Шантић и проф. др Богољуб Шијаковић.

Чланови Његошевог одбора у БМС

Одбор ће бринути да се у БМС настави при-
купљање грађе о Његошу, која чини целину са 
легатом Владимира Отовића. На основу ове грађе 
бележиће се текућа библиографија литературе 
о Његошу. Сваке три године биће организован 
научни скуп о Његошу, његовим претходницима, 
савременицима и следбеницима. Радове са скупа 
објављиваће Његошев зборник Матице српске, 
који ће имати и друге рубрике. Његошев одбор 
сарађиваће са сродним удружењима и научним 
институцијама.

Прва седница Одбора, коју је водио Њего-
во високо преосвештенство митрополит Амфи-
лохије, одржана је у Матици српској 19. 
марта 2007. године. Усвојен је програм рада и 
именовани су чланови Организационог одбора 
научног скупа и Уредништво Његошевог збор
ника Матице српске: академик Светозар Коље-
вић (председник), академик Александар Мла-
деновић (главни уредник Његошевог зборника 
Матице српске), проф. др Нада Милошевић-
Ђорђевић, проф. др Богољуб Шијаковић, проф. 
др Мило Ломпар, проф. др Сава Дамјанов и 
Миро Вуксановић.

Чланови Одбора посетили су Његошеву собу 
(Легат Владимира Отовића), у БМС.

МАРИЋЕВА НАГРАДА 
СЛАВКУ ГОРДИЋУ

Награду која носи име једног од врхунских 
српских есејиста Сретена Марића (1903-

1992), по једногласној одлуци жирија у саставу 
Јовица Аћин, Владимир Гвозден и Гојко Тешић 
(председник), добио је професор, есејиста 
историчар књижевности и приповедач Славко 
Гордић за књигу Размена дарова (Народна 
књига, 2006).

Награду, која се додељује сваке друге године, 
установиле су БМС, у којој се налази легат 
Никол и Сретена Марића, и Скупштина оштине 
Косјерић, места у којем је Марић рођен.

Жири оцењује да се у протекле две године 
појавило неколико изузетних есејистичких 
дела, пре свега Светозара Кољевића, Ксеније 
Марицки-Гађански, Александре Манић, Љу-
бомира Симовића, Владимира Тасића, Радослава 
Петковића, Слободана Зубановића и Зорана 
Пауновића.

Одлука о овогодишњој награди, као и пре две 
године кад је додељена Бориславу Радовићу за 
књигу Читајући Вергилија, донесена је у складу 
са поетиком есеја као отворене књижевне форме 
и самосвојног стваралачког геста у којем се на 
јединствен начин преплићу имагинација, знање 
и инвентивна запитаност, саздајући посебну 
језичку и мисаону творевину. 

С. Гордић, М. Вуксановић, Ж.Продановић

“Гордићево дело смо”, каже жири, “уз 
дубоко уважавање свих осталих која су у 
нашем разматрању својим несумњивим и 
особеним вредностима конкурисала за на-
граду, издвојили вођени осећањем да је у 
питању жив и приступачан есејистички напор, 
оплемењен динамичном читалачком, критичком 
и интерпретативном свешћу о трагалачким 
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видокрузима наше савремене поезије. Ауторова 
страст према поетском језику учинила је његове 
есеје и есејистичке записе истинском разменом 
дарова у гостољубивом свету дијалога између 
песме и њене рецепције”.  

Славку Гордићу награду су уручили управник 
БМС Миро Вуксановић и председник Општине 
Косјерић Жељко Продановић на свечаности 
одржаној 20. фебруара 2007. у Свечаној сали 
Матице српске.  

О награђеној књизи говорио је проф. др 
Мирослав Егерић. 

Захваљујући се на признању Славко Гордић 
је рекао: 

“Професор Марић, без сумње, и по оном што 
казује и по начину на који то чини, представља 
и данас драгоцен, креативан подстицај свима 
којима се есеј указује као незаменљив став и 
облик у промишљању света и човека, идеја и 
култура, поезије и свакодневице. Без Сретена 
Марића, наш би духовни хоризонт био знатно 
ужи, а вера у моћ мисли и речи - несигурнија. 
Утолико нам у овом, још једном историјском 
невремену, кад дом и свет стоје један другом 
насупрот, у драматичном несагласју, српски и 
европски мислилац Сретен Марић може бити 
истински подстрек и поуздано упориште”.  

Свечаности приликом уручења награде 
присуствовале су и Парижанке Марићева 
супруга Никол и кћер Катарина. 

ПРЕДСТАВЉАЊЕ КЊИГЕ ЛАЗЕ 
ЧУРЧИЋА

Усвечаној сали Матице српске 8. фебруара 
2007. године представљена је књига 

Лазе Чурчића Исходи и стазе српских књига 18 
века, коју је објавила БМС у едицији Трагови, 
поводом осамдесетогодишњице ауторовог 
рођења, а приредила мр Душица Грбић.  Након 
речи Мира Вуксановића, о књизи су говорили 
проф. др Мирјана Стефановић, Боривоје Чалић 
и мр Душица Грбић. Боривоје Чалић у свом 
излагању је истакао: 

Б. Чалић, Л. Чурчић, Д. Грбић

“Са високом научном и књижевноисторијском 
свешћу која је, и иначе, одлика његових радова, 
аутор широм отвара ризнице српских књига 
18. века и позива читаоца да буде сапутник 
у процесу трагања и саучесник у тражењу 
одговора. Ова књига, и у њој сабране студије, 
одају онај препознатљиви и особени стил свога 
аутора и носе све квалитете научног метода Лазе 
Чурчића, који је, којих год се тема прихватао, 
увек концентрисан да их обради целовито 
и свеобухватно и да своја сазнања живо, 
упечатљиво, јасно и са истинским познавањем 
подели с читаоцем”.

“Од сачуваних детаља Лаза Чурчић машто-
вито склапа претпоставку, будућем истраживачу 
оставља отворену идеју за даље проучавање, 
јер је уверења, исправног убеђења, како у 
науци нема коначног решења. Упирући стазу 
овим постојаним каменчићима-детаљима утро 
је правац којим се излази из шуме сачуваних 
детаља и доступних података”, рекла је проф. др 
Мирјана Стефановић 

Приређивач књиге Душица Грбић истакла је: 



 април 2007 - гласило бмс - вести   �

“У изучавању српске писане речи 18. века, 
од рукописног србуљског Летописа раковачког 
игумана Теофана до књига за народ, Лазу Чурчића 
инспирисао је и узбуђивао сваки њен детаљ и 
све што је везано за њу - писмо, правопис, језик, 
украс, калиграф, илустратор, састављач, песник, 
преводилац, налогодавац, штампа, штампарија, 
штампар, бакрорезац, издање, варијанта, цена, 
сачувани запис, власник и читалац, трговина, 
кретање и судбина, налажење и библиографско 
бележење. Као врсни и оригинални тумач старе 
српске књиге, Лаза Чурчић је открио многе њене 
тајне, а препун идеја, стално је подстицао и 
друге да се њоме баве и истражују”.

Лаза Чурчић се захвалио присутнима и 
рекао: 

“Било ми је намењено да живим са старим 
књигама уз сјајног Димитрија Кириловића. 
Није ми било дато да са њиме и од њега стичем 
знања о књигама. Научио ме је најважније. 
Прво да старе и рукописне и штампане књиге 
не ваља читати без оловке. Стигао је још да ме 
научи да су српскословенске књиге екавске и да 
су такве и славеносрпске. Већ 1956. остао сам 
сам са старим књигама, а због ње су навраћали 
у Матичину Библиотеку Никола Радојчић, Мита 
Костић, Ђорђе Сп. Радојчић, Петар Ђорђић, 
Светислав Марић, Боривој Маринковић, Георгије 
Михаиловић, Страхиња Костић, чак и Миодраг 
Павловић и још многи други. О књигама које 
су им требале ништа нисам учио у школи и на 
универзитету. Морао сам о њима учити сам”.

ИЗЛОЖБЕ
СТЕФАН СТРАТИМИРОВИЋ

БМС приредила 
је изложбу пово-

дом 250 година од 
рођења карловачког 
митрополита Стефана 
Стратимировића (1757-
1836). Аутор изложбе 
и каталога је Ксенија 
Шуловић.

На изложби је 
представљен избор 
из грађе Библиотеке 

Матице српске и Рукописног одељења Матице 
српске који је пописан у пратећем каталогу 
и распоређен у три дела: дела Стефана 
Стратимировића, литература о његовом животу 
и раду и факсимили писама. Пратећи каталог 
садржи и одломке текстова Славка Гавриловића, 
Теодоре Петровић,  Милована Витезовића, 
Николе Гавриловића, Крешимира Георгијевића, 
Ђока М. Слијепчевића, Радмила Достанића, 
Димитрија Руварца и Ивана Јакшића.

Стефан Стратимировић рођен је у Кулпину. 
Средње образовање  стекао је у Новом Саду, 
Сегедину и Вацу, а студирао је филозофске и 
правне науке у Пешти и Бечу. Замонашио се 
и врло брзо постао архимандрит у манастиру 
Крушедол, а 1786. године изабран је за епископа 
будимског. На сабору у Темишвару,  именован 
је за српско-православног митрополита 1790. 
године. Уз помоћ богатог Карловчанина Дими-
трија  Анастасијевића Сабова основао је Кар-
ловачку гимназију 1791. године, а затим  и 
Карловачку богословију и Благодејаније. Залагао 
се за уређење Митрополијске библиотеке и 
омогућио је штампање многих црквених књига, 
као и четворотомну Историју Јована Рајића. 
Борио се против унијаћења Срба и био против 
Вукових и Доситејевих реформи. Пратио је 
збивања у Србији и помагао устанике у Првом 
српском устанку.

Писао је на латинском, немачком и српском 
језику. Значајни су његов животопис Јована 
Рајића, збирка песама поучног карактера 
Љубосава и Радован, као и богата преписка са 
угледним савременицима.
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УРОШ ПРЕДИЋ

Поводом 150 година од рођења великог 
српског сликара Уроша Предића (1857-

1953) БМС је приредила изложбу о његовом 
животу и раду са пратећим каталогом чији је 
аутор Ксенија Шуловић.

На изложби је пред-
стављен избор из 
грађе Библиотеке Ма-
тице српске и Руко-
писног одељења Ма-
тице српске који је 
пописан у пратећем 
каталогу и распоређен у 
четири дела: писано 
стваралаштво Уроша 

Предића, репродукције у боји Предићевих 
композиција, попис одабране литературе о 
његовом животу и раду и факсимили писама 
Матици српској, Лази Костићу, Милану Каша-
нину, Богдану Дунђерском, Милану Савићу и 
другим личностима. Пратећи каталог садржи 
и одломке текстова Милана Кашанина, Дејана 
Медаковића, Миодрага Јовановића, Олге Микић, 
Стојана Трумића, Николе Кусовца, Лепосаве 
Шелмић, Милана Савића и Уроша Предића.

Урош Предић рођен је Орловату. У Бечу 
је завршио Ликовну академију где је радио и 
као асистент. Након повратка у Србију живео 
је у Београду, Старом Бечеју и Орловату. 
Портретисао је готово све истакнутије личности 
из политичког и културног живота у Србији 
крајем 19. и почетком 20. века. Израдио је 
преко хиљаду икона. Међу познатим делима 
су остварења Весела браћа, Босански бегунци, 
Косовка девојка, Сироче на мајчином гробу, као 
и радови Под дудом, Марљиве ручице и сл.

СВЕЧАНА СЕДНИЦА МАТИЦЕ 
СРПСКЕ

Поводом 181 године од оснивања Матице српске, 
16. фебруара 2007, на Дан Матице српске, одржана је 
Свечана седница о Урошу Предићу. Председавао je 
Миро Вуксановић, управник БМС и потпредседник 
МС. У складу с традицијом, уручена је Змајева 
награда која је овога пута припала Братиславу 
Младеновићу. Награду је уручио Миро Вуксановић, 
а о песниковом стваралаштву и награђеној књизи 
говорила је проф. др Бојана Стојановић-Пантовић. 
На седници је о Урошу Предићу беседио проф. др 
Миодраг Јовановић. Он је нагласио да је Предић, као 
стипендиста МС, често истицао да га је Матичина 
помоћ извела на пут.

ЂУРA ЈАКШИЋ

БМС је приредила изложбу поводом 175 
година од рођења српског књижевника и 

сликара Ђуре Јакшића (1832-1878).
На изложби је представљен избор из грађе 

Библиотеке Матице српске и Рукописног оде-
љења Матице српске који је пописан у пратећем 
каталогу и распоређен у четири дела:  писано 
стваралаштво Ђуре Јакшића, репродукције у 
боји Јакшићевих композиција, избор литературе 
о његовом животу и раду и факсимили његових 

писама. Пратећи каталог 
садржи и одломке текстова 
Јована Скерлића, Исидоре 
Секулић, Лазе Костића, 
Мира Вуксановића, Мила-
на Кашанина, Зорана 
Глушчевића, Лазара Чур-
чића, Ђузе Радовића, 
Миливоја Николајевића, 
Мирјане Д. Стефановић, 
Славка Леовца, Милана 

Богдановића, Душана Иванића, Бранислава 
Нушића и Божидара Ковачека.

Ђура Јакшић рођен је у Српској Црњи. 
Након недовршене гимназије у Сегедину учи 
цртачку школу. Боравио је у Пешти, Београду, 
Великом Бечкереку, а затим у Бечу и Минхену. 
По повратку у Србију био је учитељ по разним 
местима, затим коректор у Државној штампа-
рији у Београду, где је и умро. 

Пламених осећања, бунтован и слободољубив, 
Јакшић романтичар, писао је родољубиве лирске 
и епске песме међу којима су Отаџбина, Падајте 
браћо, На Липару, Поноћ, Невеста Пивљанина 
Баја, Мученица и др. Написао је три драме: 
Сеоба Србаља, Јелисавета и Станоје Главаш, 
као и четрдесетак приповедака у којима слика 
савремени живот и изражава своје незадовољство 
окружењем и ондашњим приликама.

Био је један од наших најдаровитијих сликара 
19. века и изразити представник романтизма у 
српском сликарству. Познате композиције су 
Девојка у плавом, Погибија Карађорђева, Одмор 
после боја и др.

Аутор изложбе и каталога је Ксенија 
Шуловић.

***
Катедра МС је приредила 4. априла 2007. 

године књижевно подне посвећено Ђури 
Јакшићу. Говорили су: проф. др Душан Иванић 
и књижевник Миро Вуксановић. Јакшићеве 
стихове је казивала Исидора Милић.
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ОБЈАВЉЕНА 
БИБЛИОГРАФИЈА РУСИНА

У    издању Библиотеке Матице српске из 
штампе је изашла књига Библиографија 

Русина у Југославији 19181980. Ово капитално 
библиографско издање животно је дело Марије 
Чурчић, библиoтечког саветника у пензији, која 
је читав радни век провела у Библиотеци Матице 
српске.

Главни и одговорни уредник књиге је управник 
Библиотеке Матице српске Миро Вуксановић. 
Рецензенти су Вида Зеремски, Mикола М. Цап и 
Марија Јованцаи, која је урадила и редакцију и 
коректуру.

Библиографија обухвата стваралаштво Руси-
на и издавачку и штампарску делатност на 
русинском језику од 1918. године када је Русинско 
народно просветно друштво објавило прве књиге, 
до 1980, од када се русинске књиге бележе у 
Библиографији књига у Војводини. На 1.016 страна 
описане су све врсте публикација груписане у 18 
целина. Највећи део чине описи књига, календара 
и часописа са исписом потпуног садржаја и са 
преводима наслова на српски језик. Следе описи 
новина, уџбеника, музикалија, сликовница, стри-
пова, каталога, ситног штампаног материјала 
и додатака и прилога у периодици. Иза сваке 
целине налазе се одговарајући регистри: ауторски 
регистар књига, наслова у књигама, календарима 
и часописима; регистар преводилаца, аутора 
оригинала и наслова превода; регистар имена 
и географских назива; хронолошки преглед 
календара, часописа и новина; регистар едиција, 
издавача и штампарија и други. Библиографија 
садржи обиман предговор аутора, на русинском и 
српском језику, у коме је дат преглед стваралаштва 
Русина, као и двојезични поговор о настанку и 
садржају књиге.

Раније, 1990. године, Библиотека Матице 
српске је објавила други том  Библиографије 
Русина у Југославији, који садржи грађу о 
Русинима. Оба тома чине заокружену целину 
овог значајног дела. Библиографије су рађене на 
основу фонда Библиотеке Матице српске, у којем 
се налазе публикације на свим језицима народа и 
националних мањина у нашој земљи.

Штампање Библиографије Русина у Југославији 
19181980 омогућили су Министарство за културу 
Републике Србије и Покрајински секретаријат за 
образовање и културу.

o

ГОДИШЊАК БМС ЗА 2006. 
ГОДИНУ

Годишњак Библиотеке Матице српске, 
који у новој серији редовно излази већ 

седамнаест година, налази се у штампи. Свеска за 
2006. доноси извештај о раду Библиотеке, списак 
њених дародаваца, стручне прилоге и преводе 
библиотекарских текстова.

Први прилог припремила је проф. др 
Мирјана Стефановић који говори о издањима 
Мезимца Доситеја Обрадовића, затим следи 
текст Марије Чурчић под насловом Русинска 
ода тезоименитству Иосифа угарсакго 
палатина из 1805. потписана иницијалима Г.Т. 
и  мр Душице Грбић под насловом Циркуларни 
протоколи храма Светог Архистратига Михаила 
у Сенти. О конзерваторској и рестаураторској 
заштити Циркуларних протокола Храма Светог 
архистратига Михаила у Сенти пише Горан 
Влаховић, а Гордана Ђилас о раду Марка Мале-
тина у Матици српској. Наслов текста Верице 
Шево је  Библиотека Матице српске у часопису 
Покрет у периоду између 19. и 20. века. О онлајн 
публикацијама у узајамном каталогу Србије пише 
Новка Шокица-Шуваковић, Радован Мићић о 
систему Универзалне децималне класификације 
у електронском каталогу, док је наслов текста 
др Жељка Вучковића Улога библиотека у 
развоју информатичке писмености. Прилог о 
цитираности радова научних истраживача на 
територији Аутономне Покрајине Војводине 
припремиле су Бранислава Аврамовић, Иванка 
Клајн и Оливера Кривошић. Мр Душица Грбић  
пише такође о изложби о украјинско-српским 
историјско-културним везама, а Марија Јованцаи 
о српским библиографијама у другој половини 19. 
века. О репринт издањима часописа Невен пише 
Љубица Бошковић.

Годишњак  БМС за 2006. годину објавиће и осам 
актуелних прилога из светског библиотекарства 
у преводу Олге Рудолф, Александре Драпшин, 
Мирославе Дукић, Мирјане Стојковић, Слађане 
Субашић, Оливере Кривошић, Даниеле Ломенове 
и Милице Цветковић.
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ПОСЕТА КОЛЕГА ИЗ 
СЛОВАЧКE

Др Душан Катушчак, управник Словачке 
националне библиотеке у Мартину, и мр 

Габриела Хамранова из Одељења библиографије, 
посетили су БМС 28. марта 2007. године.

У разговору са управником БМС Миром 
Вуксановићем било је речи о сарадњи двеју 
институција и будућим заједничким пројектима. 
Гости из Словачке обишли су Матицу српску 
и БМС, у пратњи Радивоја Додеровића, 
руководиоца Одељења за набавку и размену 

БМС и библиотекара Даниеле Ломенове.
Са гостима из Словачке у посети БМС била 

је и Јармила Стојимировић, директор Библиотеке 

“Штефан Хомола” у Бачком Петровцу.

ПРИПРЕМА ФОТОТИПСКОГ 
ИЗДАЊА ДАНИЦЕ

Вукова задужбина припрема фототипско 
издање бечке Данице за 1827. и 1828. 

годину. Скенирање ова два годишта обављено 
је на основу оригиналних примерака из збирки 
БМС, као и приликом припреме фототипског 
издања из 1826. године. Скенирање је урадила 
Оливера Михајловић, информатичар БМС.

САСТАНАК РУКОВОДИЛАЦА 
МАТИЧНИх СЛУЖБИ

Састанак руководилаца матичних служби 
библиотека у Војводини одржан је 1 

марта 2007. године. Након пријема код управника 

БМС Мира Вуксановића, састанак је настављен 
у просторијама Одељења за развој и матичне 
послове БМС. 

Председавао је др Жељко Вучковић, руко-
водилац Одељења за развој и матичне послове 
БМС, a састанку су присуствовали: Александар 
Јокановић (Градска библиотека у Новом Саду), 
Верица Ракић Јованов (Народна библиотека 
“Јован Поповић” у Кикинди), Ђурђевка Јарић 
(Градска библиотека у Панчеву), Зорка Исаков 
(Градска библиотека “Карло Бијелицки” у 
Сомбору), Милица Мирић (Градска библиотека 
у Суботици), Весна Петровић (Библиотека 
“Глигорије Возаревић” у Сремској Митровици), 
Душица Мандић (Библиотека “Жарко Зрењанин” 
у Зрењанину) и Александра Драпшин (БМС). 

Након разговора у коме су учествовали сви 
присутни закључено је следеће:

1. Прихвата се предложени План обављања 
матичних функција у 2007. години;

2. Окружне библиотеке до 31. марта 
2007. доставиће БМС статистичке упитнике 
и текстуалне извештаје о раду народних 
библиотека у 2006. години; 

3. Окружне библиотеке обавестиће библи-
отеке на својој територији о начину и роковима 
полагања стручних испита и ангажоваће се у 
припреми кандидата за успешно полагање;

4. Окружне библиотеке до 15. јуна 
2007. године доставиће податке о пословању 
библиотека у свом округу за потребе ажурирања 
базе података МБС.
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ПЛАН ОБАВЉАЊА МАТИЧНИх 

ФУНКЦИЈА БИБЛИОТЕКЕ МАТИЦЕ 
СРПСКЕ У 2007. ГОДИНИ

Током 2007. године Библиотека Матице 
српске обављаће матичне функције као 

поверене послове од Народне библиотеке Србије, 
у складу са законским прописима и стручним 
стандардима и у сарадњи са окружним матичним 
библиотекама у Новом Саду, Суботици, Сомбору, 
Зрењанину, Панчеву, Сремској Митровици и 
Кикинди. Планиране су следеће активности:

I ПРАЋЕЊЕ И ПРОУЧАВАЊЕ СТАЊА, ПОТРЕБА И 
УСЛОВА РАДА НАРОДНИх И ВИСОКОШКОЛСКИх 
БИБЛИОТЕКА У ВОЈВОДИНИ

1.Слање упитника народним и високо-
школским библиотекама у Војводини. Рок: 28. 
фебруар 2007.

2.Прикупљање статистичких и текстуалних 
извештаја о раду библиотека у Војводини. Рок: 
31. март 2007. године.

3.Обрада података, израда и слање Анализе 
рада народних библиотека у Војводини за 
2006. годину и Анализе рада високошколских 
библиотека у Војводини за 2006. годину. Рок: 15. 
јул 2007. године.

II ПРУЖАЊЕ СТРУЧНЕ ПОМОЋИ И ОБАВЉАЊЕ 
СТРУЧНИх НАДЗОРА

1.Стручна помоћ и информације библи-
отекама у Војводини. Током целе године.

2.Стручни надзори у високошколским библи-
отекама у Војводини:

Одсек за руски језик Филозофског факултета 
– март 2007.

Центар за библиотекарство и информациону 
деланост – април 2007.

Департман за географију Природно-мате-
матичког факултета –  мај 2007.

Департман за биологију Природно-мате-
матичког факултета – септембар 2007.

Департман за хемију Природно-математичког 
факултета – октобар 2007. 

3.Посете библиотекама које се укључују у 
систем узајамне каталогизације.

4.Стручни надзори у окружним матичним 
народним библиотекама у Војводини: 
 Нови Сад   март 2007.
 Суботица   април 2007.
 Сомбор   мај 2007.
  Панчево   јун 2007.

Зрењанин   септембар 2007.
Сремска Митровица  октобар 2007.
Кикинда   новембар 2007.

III ОРГАНИЗАЦИЈА СТРУЧНИх ИСПИТА

1. Пролећни испитни рок  - мај 2007.
2. Јесењи испитни рок  - новембар 2007.
3. Слање обавештења о роковима  - фебруар, 

септембар 2007.
Инструктивни семинари за кандидате 

почетнике у раду биће одржани у априлу и 
октобру 2007. године, а консултативни семинари 
за све кандидате у мају и новембру 2007.

IV  СЕМИНАРИ ЗА ВИСОКОШКОЛСКЕ БИБЛИОТЕКЕ У 
ВОЈВОДИНИ

1.Улога високошколских библиотека у процесу 
наставе  – мај 2007.

2.Коришћење електронских публикација у 
високошколским библиотекама у Војводини  – 
новембар 2007.

V РАДНИ САСТАНЦИ

1.Учешће у раду Заједнице матичних 
библиотека Србије.

2.Састанци радника матичних служби. По 
договору.

СТРУЧНИ ИСПИТ У МАЈСКОМ 
РОКУ

БМС организује полагање стручног 
библиотекарског испита у пролећном 

року 2007. године за све библиотеке у 
Војводини.

Испит почиње 21. маја практичном прове-
ром знања и усменом провером из предмета 
Алфабетски каталог и Стварни каталози. За 
полагање испита у овом року пријавилo се 24 
кандидата.

Ради боље припреме и успешнијег полагања 
стручног испита БМС организује два семинара. 
Инструктивни семинар се одржава од 16. до 
20. априла и намењен је почетницима у раду. 
Присуствовање консултативном семинару 
обавезно је и он се организује од 7. до 11. 
маја 2007. године. Семинари се одржавају 
у просторијама Рефералног центра БМС са 
почетком у 12 сати.

. 
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ПОРТРЕТ

НАДА РОКВИЋ

Нада Роквић, библиотекар БМС, рођена 
је 19. децембра 1949. године у Сарајеву. 

Гимназију је завршила у Бачкој Паланци. 
Дипломирала је на Филозофском факултету 
у Новом Саду на Групи за југословенске 
књижевности 1974. године. Као апсолвент, 
запослила се у Народној библиотеци ‘’Вељко 
Петровић’’ у Бачкој Паланци, у којој је наставила 
да ради и након дипломирања. Стручни 
библиотекарски испит положила је 1978. године 
у Народној библиотеци Србије, а тема рада била 
је Рад са читаоцима у народној библиотеци. 

Након испита колегиница Роквић радила је на 
формирању   Завичајне збирке Народне библиоте-
ке ‘’Вељко Петровић’’, све до преласка у Стери-
јино позорје у Новом Саду 1981. године,  где је 
преузела послове библиотекара документалисте. 
У библиотеци Стеријиног позорја самостално је 
водила библиотечку збирку од око  9.000 књига  на 
скоро свим језицима. Број књига је растао сваке 
треће године након одржавања Међународног 
тријенала позо-
ришне књиге и 
периодике јер 
су скоро све 
изложене публи-
кације осатајале 
у трајном власни-
штву Стеријиног 
позорја. Збирка 
садржи и око 
150 наслова пе-
ри одике, као и значајну и богату колекцију 
позоришног плаката.

Нада Роквић радила је и на попуњавању 
постојеће Библиографије о позоришту и о 
домаћој продукцији путем селекције из текуће 
Библиографије Југославије. Учествовала је 
у изради и припреми материјала за каталог 
и изложбу поводом двадесетпетогодишњице 
Стеријиног позорја, а за Годишњак југослове
нских позоришта који издаје Центар за 
документацију при Стеријином позорју била је 
ангажована на сређивању и обради података као 
члан уредништва.

Колегиница Роквић започиње с радом у 
Библиотеци Матице српске 1. марта 1994. године 
у коју прелази заједно са Библиотеком Стеријиног 
позорја која постаје власништво БМС. Од 

првог дана ради на пословима инвентарисања 
Библиотеке Стеријиног позорја и брине о 
попуњавању овог фонда. Учествовала је 
у тријажу и уређењу библиотека Живана 
Милисавца и Бошка Петровића и извесно 
време је радила на рекламацији и попуњавању 
обавезног примерка за Војводину. 
Сада ради на пословима попуњавања 
збирки БМС путем куповине и поклона.

СВЕЧАНОСТ У БИБЛИОТЕЦИ 
ГРАДА БЕОГРАДА

Дан Библиотеке града Београда свечано је 
прослављен 11. јануара 2007. године.

Награду “Глигорије Возаревић” добиле су 
издавачке куће “Креативни центар” и “Букланд”, 
књиговезац Момчило Стојчић и књижничар 
Снежана Кундаковић.

Награду “Марија Илић-Агапова”, за најбољег 
библиотекара Београда у 2006. години, добила је 
Олга Красић-Марјановић, библиотекар саветник 
Библиотеке Града Београда.

Признања је уручио Јован Радуловић, 
директор Библиотеке града Београда.

Свечаности у Београду присуствовао је 
управник БМС Миро Вуксановић.

ПРИПРЕМЉЕН ЗА ШТАМПУ ЗБОРНИК 
СА НАУЧНОГ СКУПА „СРПСКА 
БИБЛИОГРАФИЈА ДАНАС”

Од 9. до 10. децембра 2004. године, у 
Матици српској, одржан је научни скуп 

на којем су прочитана 32 реферата о различи-
тим темама из области библиографије. Радови 
са овог скупа биће штампани у зборнику. 
Публиковаће се  и два рада, која нису поднета 
на скупу, о електронској бази, штампаним 
каталозима рукописних, старих и ретких 
књига и легата Библиотеке Матице српске. 
Рецензенти зборника су Миро Вуксановић и 
проф. др Злата Бојовић, а главни и одговорни 
уредник проф. др Александра Вранеш.
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САСТАНАК ПРЕДСТАВНИКА 
ОСНИВАЧА ВБС 

У Народној библиотеци Србије 22. 
марта 2007. године одржан је састанак 

представника оснивача ВБС. Састанку су 
присуствовали директори библиотека оснивача 
Сретен Угричић (Народна библиотека Србије), 
Миро Вуксановић (Библиотека Матице српске) 
и Богољуб Мазић (Универзитетска библиотека 
“Светозар Марковић”) са сарадницима. 
Након уводне речи Сретена Угричића, Весна 
Стевановић, руководилац сектора ВБС, поднела 
је извештај о раду система ВБС у 2006. години 
и изложила планове за његово побољшање. У 
2006. години у систем је укључено 17 нових 
библиотека, тако да је број библиотека у систему 
повећан на 64 (22 јавне, 33 универзитетске и 9 
специјалних). Укупан број записа у узајамном 
каталогу Србије COBIB.SR у марту 2007. 
износио је 1.717.000 (1.13400 за монографске 
публикације, 59.342 за серијске и 523.658 за 
чланке). Да би се повећао квалитет записа у 
наредној години планирано је да се наставе 
послови на уједначавању обраде, започне рад на 
изради нормативних база и изради Правилник 
о стицању лиценце за рад у систему узајамне 
каталогизације. Сретен Угричић обавестио је 
присутне да можемо очекивати да ИЗУМ и у 2007. 
години стимулише рад на изради библиографија 
истраживача вреднујући правилно попуњене 
записе о радовима научних радника у Србији. 
Имајући у виду одређени број стручних питања 
везаних за припрему нормативних база који се 
односе на дефинисање јединствених именских 
и предметних одредница истакнут је захтев за 
активнијим радом одговарајућих комисија ВБС.   

Новка Шокица-Шуваковић

ЈУБИЛЕЈ БИБЛИОТЕКЕ У 
ПОЖАРЕВЦУ

Народна библиотека “Илија М. Петровић” 
у Пожаревцу обележила је 160 година 

постојања на Савиндан, 27. јануара 2007. 
године.

На Свечаној академији госте је поздравила 
управница пожаревачке Народне библиотеке 
Беба Станковић, а беседу је одржала Светлана 
Велмар Јанковић. У уметничком програму насту-
пили су браћа Теофиловићи.

Управник БМС Миро Вуксановић предао је 
поклон од 160 књига, међу којима и прва два тома 
Српског биографског речника Матице српске.

Свечаности у Пожаревцу присуствовао је 
и руководилац Одељења за развој и матичне 
послове БМС др Жељко Вучковић.

САВЕТОВАЊЕ О БУДУЋНОСТИ 
БИБЛИОТЕКА

Од 28. до 30. марта 2007. године у Теслићу 
је одржано саветовање Библиотеке 

будућности. Скуп су организовали Друштво 
библиотекара Републике Српске, Народна и 
универзитетска библиотека Републике Српске 
и Библиотекарско друштво Србије. Поднето је 
25 саопштења која су се са различитих аспеката 
бавила статусом, организацијом и повезивањем 
библиотека и унапређењем друштвеног положаја 
библиотекарске професије.

Представник БМС на овом саветовању био је 
др Жељко Вучковић, који је говорио о мерењу 
квалитета услуга у савременим библиотекама. 
Саопштења са скупа биће публикована у 
посебном зборнику.

СЕДНИЦА БИБЛИОТЕКАРСКОГ 
ДРУШТВА СРБИЈЕ

Седница Библиотекарског друштва Србије 
одржана је 22. фебруара 2007. године у 

Београду.
На седници је разматран и усвојен Извештај 

о раду Друштва у 2006. години, финансијски 
извештај за 2006. годину и усвојен је Програм 
рада Друштва за 2007. годину. Основана је 
Подружница Косова и Метохије, Радна група 
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за материјални статус библиотекара, а за 
новог члана Управног одбора изабран је Горан 
Траиловић.

Представник БМС на овом скупу била је 
Гордана Ђилас, библиотекар саветник.

САЛОН КЊИГА У НОВОМ САДУ

На Новосадском сајму, 8. марта 2007. 
године, отворени су Салон књига, Сајам 

медија и Изложба уметности Art ekspo. У оквиру 
Салона књига одвијала се манифестација Дани 
Лазе Костића. Овогодишња награда “Лаза 
Костић” додељена је Светиславу Басари, за 
роман Успон и пад Паркинсонове болести.

Издања БМС била су изложена на штанду 
Матице српске и на заједничком штанду 
библиотека, у организацији Градске библиотеке 
у Новом Саду.

ПРОТОКОЛ О САРАДЊИ

У Галерији Матице српске, 6. марта 2007. 
године, потписан је Протокол о локал-

ном развоју на основу вредновања културног 
наслеђа, на основу договора о сарадњи између 
Аутономне Покрајине Војводине и Удружења 
Алто Беличе Корлеонезе из Италије.

Основни циљеви који се желе постићи 
потписивањем овог протокола су: подизање 
свести локалне заједнице о вредности културног 
наслеђа, прављење претпоставки развоја 
и запошљавања базираних на вредновању 
културног наслеђа: научна истраживања, 
производња материјала за конзервацију, 
рестаурација, формирање музејских пунктова 
материјалног и нематеријалног наслеђа, 
презентација наслеђа у циљу културног 
туризма, јачање стручних капацитета разних 
струка, а посебно конзерватора, кроз курсеве 
за освежавање знања и побољшање услова 
рада, процес стручног усавршавања нових 
професионалних фигура у области заштите 
културног наслеђа ради запошљавања пре свега 
младих и развој пилот пројеката туристичког 
вредновања културног наслеђа, почињући од 
општине Бач (Јужнобачки округ, Аутономна 
Покрајина Војводина) и италијанског дифузног 
музеја Алто Беличе Корлеонезе.

Од институција из Војводине у овај пројекат 
укључени су Покрајински завод за заштиту 
споменика културе, Универзитет у Новом Саду, 
Галерија Матице српске, БМС и Општина Бач. 
У име БМС Протокол је потписао заменик 
управника Ђорђе Виловски, а свечаности је 

присуствовао и Горан Влаховић, руководилац 
Одељења заштите публикација.

САЈАМ РЕСТАУРАЦИЈЕ У 
ФЕРАРИ

У италијанском граду Ферари, од 22. до 26. 
марта 2007. године, по четрнаести пут 

приређен је Сајам рестаурације. На простору од 
16 хиљада квадратних метара, у шест хала, преко 
280 излагача приказало је најновије материјале 
и технологије рестаурације покретних и 
непокретних културних добара.

На Сајму рестаурације у Ферари учестовао 
је и Георг Јовановић, самостални конзерватор 
БМС.

Тема овогодишњег Сајма је Предузетништво и 
култура, чији је шири садржај Интернационални 
трговачки сајам за рестаурацију и конзервацију 
у култури и наслеђеном окружењу. Излагачи су 
били подељени у четири групе: 

1. Презентација појединачних италијанских 
регија, које су разним врстама публикација, 
видео средствима и постерима приказали шата 
је учињено и шта се планира на пољу заштите 
културних добара у тим регијама. Представиле 
су се школе и факултети за рестаурацију, као 
и институти који обављају анализе из области 
рестаурације.

2. Школе и факултети који образују ђаке и 
студенте који ће се бавити заштитом културних 
добара. Школе су на својим изложбеним 
просторима приказале и практични рад ученика, 
тј. демонстрирале су технике рестаурације. 
Факултети су презентовали завршене пројекте и 
оне који су у току израде.

3. Комерцијалне фирме које се баве 
рестаурацијом покретних и непокретних 
културних добара, од претходних испитивања 
до завршних радова.

4. Призвођачи и продавци опреме и материјала 
за рестаурацију.

На сајму су одржане бројне конференције, 
предавања и састанци. Одржано је око тридесетак 
интернационалних конференција које су биле 
посвећене неким посебним темама из области 
заштите. На техничким састанцима произвођачи 
опреме и материјала говорили су о квалитету и 
практичној примени производа. Одржана су и 
предавања конзерватора о раду на рестаурацији 
покретних и непокретних културних добара, 
на којима су представљене могућности нове 
опреме, материјала и практичне методе које су 
примењене у појединим случајевима.
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ДАРОДАВЦИ

Објављивањем имена дародаваца који су 
Библиотеци Матице српске поклонили 

књиге и часописе током јануара, фебруара и 
марта 2007. године, желимо и на овај начин да 
им изразимо искрену захвалност.

Витко Алексић (Београд)
Томислав Бекић (Нови Сад)
Душан Берић (Нови Сад)
Ласло Блашковић (Нови Сад)
Славко Богдановић (Нови Сад)
Катарина Боројевић (Нови Сад)
Љубица Бошковић (Нови Сад)
Бошко Брзић (Будисава)
Александар Васић (Београд)
Claudia Weeraperuna (Les Arcs-Sur-Ardens, 
Француска)
Слободан Видаковић (Нови Сад)
Владимир Вукашиновић (Београд)
Миро Вуксановић (Нови Сад)
Милан Галогажа (Сремска Каменица)
Angelina Garcia (Нови Сад)
Вера Грубић (Апатин)
Миомир Дашић (Подгорица)
Душан Дејанац (Кикинда)
Здравко Делетић (Беране)
Милан Дивјак (Нови Сад)
Милан С. Димитријевић (Београд)
Жарко Димић (Сремски Карловци)
Милан В. Димић (Едмонтон, Канада)
Драгомир Дујмов (Будимпешта)
Бранко Ђукић (Футог)
Јасна Ђукић (Нови Сад)
Томислав Ђурић (Ваљево)
Добрислав Ђуровић (Нови Сад)
Мирослав Егерић (Нови Сад)
Весна Ждрња (Нови Сад)
Ирена Зечевић (Бачка Паланка)
Рајко Игић (Чикаго)
Јелица Илић (Крушевац)
Светислав М. Јарић (Нови Сад)
Василије Јовановић (Нови Сад)
Вера Јовановић (Нови Сад)
Георг Јовановић (Нови Сад)
Павле Јовановић (Нови Сад)
Милан Јосић (Загреб)
Димитрије Калезић (Београд)
Milica Kassar (Estero, САД)
Горан Кљајић (Бања Лука)
Божидар Ковачек (Нови Сад)
Мирјана Ковачек (Нови Сад)
Новко Комарица (Нови Сад)
Синиша Корица (Нови Сад)
Васко Костић (Тиват)
Десанка Костић (Нови Сад)
Драган Крстић (Суботица)
Предраг Крстић (Београд)
Богдан Кукољ (Житиште)

Томислав Курбањев (Нови Бечеј)
Горан Латиновић (Бања Лука)
Ратко Лукенић (Бања Лука)
Jon Makovej (Београд)
Јан Марко (Нови Сад)
Ђоко Марковић (Никшић)
Слободанка Мартиновић (Сремска 
Митровица)
Лазар Мечкић (Београд)
Милутин Миковић (Врњачка Бања)
Станиша Миладиновић (Петровац на Млави)
Душан Милојевић (Београд)
Радомир Милошевић (Смедерево)
Ката Мирић (Нови Сад)
Боривој Миросављевић (Нови Сад)
Радован Мићић (Нови Сад)
Нестор Миховиловић (Београд)
Душка Мишчевић (Њујорк)
Ивица Млађеновић (Београд)
Ђорђе Надрљански (Нови Сад)
Рајко Оровић (Подгорица)
Арпад Пача (Зрењанин)
Дејан Пашић (Инђија)
Весна Пено (Београд)
Михаило Перуничић (Нови Сад)
Магдалена Петин (Нови Сад)
Илија Петровић (Нови Сад)
Рожа Пеце (Ада)
Лазар Попара (Нови Сад)
Póth István (Будимпешта)
Далибор Радованац (Футог)
Славица Радовановић (Черевић)
Александар Радовић (Нови Сад)
Павица Радовић (Нови Сад)
Томо Радомировић (Беочин)
Ђуро Рајковић (Петроварадин)
Душан Рњак (Београд)
Нада Роквић (Бачка Паланка)
Благоје Свркота (Сомбор)
Љиљана Стаменовић (Сремски Карловци)
Милорад Станковић (Оџаци)
Ранко Стјепановић (Босански Брод)
Гордана Теофиловски-Парапид (Београд)
Нада Тодоров (Сомбор)
Драгиша Толмач (Зрењанин)
Бошко Томашевић (Бечеј)
Срђа Трифковић (Чикаго)
Драган Ћаловић (Београд)
Ружица Ухор (Нови Сад)
Петер Хајнерман (Нови Сад)
Саша Хаџи Танчић (Ниш)
Борис Холик (Нови Сад)
Боривој Чалић (Вуковар)
Душан Чампраг (Нови Сад)
Велимир Д. Шешум (Маглић)
Марија Шкорнички (Ваљево)
Биљана Шкрбић (Нови Сад)
Слободан Шнајдер (Загреб)
Ана Шомло (Тел Авив)

Академија уметности (Нови Сад)
Академска књига (Нови Сад)
Амбасада Грчке (Београд)
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Амбасада Финске (Београд)
Америчка амбасада (Београд)
Архив Војводине (Нови Сад)
Аустријска амбасада (Београд)
Библиотека града Београда
Библиотека “Штефан Хомола” (Бачки 
Петровац)
Градска библиотека Пирот
Демократска странка (Београд)
Deutsche Forschungsgemeinschaft (Бон)
Европски центар за мир и развој (Београд)
Еколошки покрет града Новог Сада
Епархија Далматинска (Шибеник)
Институт за архитектуру и урбанизам Србије 
(Београд)
Институт за српску културу – Приштина 
(Лепосавић)
International Labour Office (Женева)
Историјски архив Панчево
Историјски архив Ужице
ИФЛА (Хаг)
Кинеска амбасада (Београд)
Књижевно друштво Хипербореја (Београд)
Криминалистичко-полицијска академија 
(Земун)
Министарство културе Србије (Београд)
Музеј града Новог Сада
Народна библиотека (Добој)
Народна библиотека (Ужице)
Народна библиотека “Илија М. Петровић” 
(Пожаревац)
Народни музеј (Зрењанин)
Народни музеј (Шабац)
Open Society Fund (Њујорк)
Patto Territoriale Alto Belice Corleonese 
(Палермо)
Планинарско-смучарски савез Војводине 
(Нови Сад)
Пољопривредни факултет (Нови Сад)
Правни факултет - библиотека (Нови Сад)
Природно-математички факултет (Нови Сад)
СПКД Просвјета (Бијељина)
СПКД Просвјета (Билећа)
СПКД Просвјета (Загреб)
СПКД Просвјета (Сарајево)
СПКД Просвјета (Тузла)
Светигора (Цетиње)
Српски културни клуб (Љубљана)
Српско народно вијеће Црне Горе 
(Подгорица)
Totem Kiadó (Будимпешта)
Удружење Фулбрајтових стипендиста 
(Београд)
УНЕСКО (Париз)
Универзитет у Крагујевцу
Универзитет у Новом Саду
Факултет техничких наука (Нови Сад)
ФАО (Рим)
Филозофски факултет (Нови Сад)
Fritz Thyssen Stiftung (Келн)
Conciliation Resources (Лондон)

ИЗ СТРАНИх ЧАСОПИСА

БИБЛИОТЕЧКА РЕФОРМА У 
НОРВЕШКОЈ

Предложене промене у библиотечком 
законодавству Норвешке послале су 

јасну поруку да су библиотеке јавни ресурс, део 
националне мреже и чувар знања заједнице.

Стратешки план назван Реформа библиотека 
2014 препоручује додатно финансирање 
норвешког библиотечког сектора од 350 милиона 
круна годишње у периоду од 2008. до 2014, 
што може да се упореди са садашњим буџетом 
од 2,2 милијарде годишње за цео сектор. Овакo 
велику понуду можемо назвати ништа мање него 
револуционарном.У сарадњи са Гретом Берг, 
старијим саветником и вођом пројекта, Леикни 
Хага Индегард, шеф одељења за Норвешки архив, 
библиотеку и музеј у септембру је представила 
извештај назван Норвешка национална 
библиотека  мрежа за знање и културу.

Аргумент за повећано финансирање 
библиотечког сектора заснован је на три главне 
стратешке иницијативе: заједнички дигитални 
сервис, организациона реформа и повећање 
стручности и истраживања. 

За оне који раде у библиотечком окружењу 
најконтарверзнији предлог је организациона 
реформа. У Норвешкој има веома много малих 
библиотека, са ограниченим ресурсима и 
радним временом. Двеста четрдесет и четири 
општине имају мање од једног професионално 
квалификованог библиотекара са пуним радним 
временом и само 67 јавних библиотека има 
запослено више од пет стручних радника. 
Предлог је да се библиотеке удружују како би 
створиле веће јединице, нудећи бољи сервис и 
већу стручност.

Библиотечки сектор не може да утиче на 
општинску структуру у Норвешкој. Закон захтева 
да свака општина има своју јавну библиотеку. 
Резултат тога је да имамо много малих библиотека 
са ограниченим радним временом и више од 
половине нема стручно квалификовано особље. 
Ово тешко да је задовољавајућа ситуација за 
будућност.

Мале библиотеке функционишу веома добро 
у погледу позајмљивања књига, али остали 
сервиси су маргинални. Једноставно није 
могуће да библиотекар у библиотеци од једног 
човека испуни све улоге које захтева модерно 
друштво. Постоји време посвећено деци, веб-
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сајт који се мора уређивати, информације које 
траже студенти, дигитални сервиси, литература  
и други медији које треба учинити доступнм, 
извори неопходни за планирање и развој итд. 

На другој страни, пет великих општина, 
свака са више од 100.000 становника има у свом 
поседу 22% укупне библиотечке компетенције 
у јавном библиотечком сектору. Ова претерана 
концетрација стручности у супротности је са 
веома ограниченим ресурсима другде у земљи.

Циљ је да се створе веће библиотеке. Мање 
библиотеке неће бити затворене, него ће 
постати део већих јединица. То ће нас водити 
ка ширем професионалном окружењу које ће 
повратно привући компетентно особље, јер 
новооспособљени библиотекари неће да иду у 
провинцију да би седели сами у библиотеци. 

Следећи концепт представљен је у поднаслову 
Норвешка национална библиотека. То је 
мрежа библиотека заснована на заједничким 
вредностима, разумевању, правилима и 
договорима. Све јавне, специјалне и школске 
библиотеке делови су ове мреже. Циљ је да се 
створи инфраструктура способна да осигура 
предности библиотечке сарадње и искористи 
их за добробит заједнице. Предлог укључује 
и национални систем књижног транспорта, 
Норвешку дигиталну библиотеку и законско 
утемељење библиотечке мреже. 

На много начина овај пројекат ће бити облик 
сарадње за који ће свако плаћати свој део. На 
библиотекама ће бити да саме побољшају свој 
сервис локално, док ће библиотечке, архивске 
и музејске власти уз помоћ владе иницирати и 
промовисати националне сервисе. То је добар 
начин да власти обезбеде финансијску подршку 
за сервисе као што су “Питај библиотеку” и “Ко-
ју књигу” и после почетне развојне фазе.  

Када се ради о представљању ових сервиса, 
приоритет ће бити Архивски, библиотечки и 
музејски портал, који ће бити доступан свима. 
Иако свака библиотека може да презентује 
своје сервисе на начин на који жели на својим 
сопственим Интернет странама, заједнички 
портал ће нудити националну презентацију 
дигиталног сервиса у Норвешкој и биће му 
могуће приступити и са локалног нивоа. 

Извештај препоручује да дигитални садржај 
има националну лиценцу. Намера је да се овај 
сервис састоји из два дела. Неки садржаји, на 
пример речници и енциклопедије, биће дозвољени 
за општу употребу, док ће професионалнији 
сервиси бити доступни само стручњацима.

Пошто су јавне библиотеке општинска 
одговорност, извештај се усмерио на области 

које се односе на национални програм чији је 
циљ да ојача библиотеке у земљи, посебно оне са 
ограниченим ресурсима. Од оваквих иницијатива 
користи ће имати и специјалне и истраживачке 
библиотеке, нарочито када је у питању дигитални 
сервис.

Циљ целокупне реформе није само да створи 
боље библиотеке, окренуте корисницима, него 
и да створи нови концепт шта би библиотека 
требало да буде. Библиотеке морају повећати 
своје присуство на Интернету, у истраживању, у 
образовању и у локалној заједници.  Ово се не 
односи само на јавне библиотеке, него на цео 
сектор. Кључ успеха су велике, јаке библиотечке 
јединице и до 2014. библиотечко окружење 
ће бити потпуно различито од садашњег. Ако 
се иницијативе садржане у овом извештају не 
остваре, цео сектор ће стагнирати.

Signy Irene Karlsen
Scandinavian Public Library Quarterly                
Volume 39, br 4, 2006

Избор и превод Александра Драпшин
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in memoriam

ПРОФ. ДР БОЖИДАР КОВАЧЕК
(1930-2007)

Председник Матице српске проф. др 
Божидар Ковачек умро је у Новом Саду 

29. марта 2007. године. Сахрањен је на Успенском 
гробљу 2. априла 2007. Након опела које је држао 
владика бачки Иринеј са свештенством, последње 
речи опроштаја упутио је потпредседник Матице 
српске Миро Вуксановић: “Нема угледног звања 
у Матици што га није природно носио професор 
Ковачек. Ишао је редом, полако, поступно, као уза 
степенице, сигуран да ће изаћи на сами врх, јер је 
био човек који није одустајао и који је знао шта 
му по заслузи припада. Свему је давао људску 
и научничку меру. То се у њему мирило, то се у 
њему сједињавало. Такав је био и као Матичин 
члан-сарадник, и као водитељ научних скупова, и 
као сарадник Летописа, и као секретар одељења 
и уредник научних зборника, и као управник 
Матичине библиотеке, и као дугогодишњи 
Матичин потпредседник и као њен председник 
од 1999. године до свог последњег дана, до 29. 
марта 2007. Како су године надолазиле, он је, 
уз универзитетски професорски рад, запажени, 
награђени, четрдесетак година дуг, уз све 
своје послове, он је све више давао Матици и 
све више чинио да Матица може и другима да 
даје. Председник Ковачек је то радио готово 
неприметно, јер се стопио с Матицом, постао 
њен трајни, њен стабилни, у историји Матичиној 
непрескочиви део”.

Комеморативни скуп поводом смрти Божи-
дара Ковачека одржан је 2. априла 2007. године 
у Матици српској. Скупу су присуствовали 
чланови породице, највиши представници 
политичког и културног живота, пријатељи и 
поштоваоци Божидара Ковачека. О председнику 
Матице српске беседили су његови најближи 
сарадници и пријатељи. Миро Вуксановић рекао 
је да Матица дуго памти јер је основана да буде 
књижевно, научно и културно памћење свог 
народа, али је тешко наћи још некога међу њеним 
првацима који је њој и свом народу дао толико 
година, повезаних, у природном низу, као што је 
учинио проф. Ковачек. 

Академик Чедомир Попов је истакао: 
“Најтрајније нас је везао скоро тридесетогоди-
шњи рад на данас највећем Матичином пројекту 
- Српском биографском речнику, а највише 
приближила осам и по година дуга функција 
потпредседника МС у тешка времена ратова и 
санкција. У граду своје животне припадности, 

Бошко Ковачек је доиста постао институција 
новосадске културе. Његовим одласком, лице 
и душа Новог Сада остају без једне од својих 
најлепших црта.”

Декан Академије уметности Душан Тодоровић 
рекао је: “Име Божидара Ковачека увек ће се 
помињати са уважавањем и пијететом, јер је 
он дао највиши допринос оснивању и развоју 
Академије уметности. Био је господин, а људима 
је уливао поверење и мир. У свему што је радио, 
био је висок ниво креативности, одговорности и 
најфинијег осећаја за меру”.

Један од некадашњих студената, главни и 
одговорни уредник Летописа МС и бивши 
Матичин секретар Драган Станић, овако ће 
памтити Ковачека: “Чак и кад се са неким није 
слагао, чак и кад је знао да неће добити оно што 
би сам желео, он је спреман да осети снагу и 
убедљивост коју неко други може да понуди на 
талон заједничких послова. Уосталом, управо 
то и јесте основна одлука духа Матице српске, 
духа који у свеопштој поремећености мерила, 
представља и утешну постојаност. У такву 
установу зато и вреди улагати оно што човек од 
својих интелектуалних и креативних моћи има. 
А Божидар Ковачек је то безрезервно чинио”.

Станислав Адајањик, председник Матице 
словачке из Мартина, истакао је: “Преминуо 
је наш узор и пријатељ, велики Србин, велики  
Словен и велики Европљанин. Његово име по 
добру је помињано недавно, на Првом европском 
конгресу словенских народа у Мартину, на коме
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су представници 12 словенских матица из осам 
држава потписали интеграциони меморандум”.

Проф. др Божидар Ковачек рођен је 8. августа 
1930. године у Босанској  (Козарској)  Дубици. 
Основну школу похађао је у Босанском Новом 
(1936-1938, 1939-1940) и у Суботици (1938-1939), 
гимназију у Новом Саду (1940-1949). Филозофски 
факултет (група за југословенске књижевности) 
завршио је у Београду (1949-1954). Докторирао 
је са тезом о Јовану Ђорђевићу на Филозофском 
факултету у Новом Саду (1963). На истом 
Факултету радио је као библиотекар (1955-1957), 
затим као асистент (1957-1963), доцент (1963-
1970) и ванредни професор (1970). Предавао 
је народну књижевност и општи курс историје 
југословенских књижевности до ХХ века. Као 
управник Библиотеке Матице српске (1970-1975) 
и председник њеног Управног одбора (1992-
1999) дао је значајан допринос развоју БМС као 
савремене националне, универзитетске и научне 
библиотеке. Биран је за редовног професора 
(од 1980) Академије уметности и њеног декана 
(1976-1981). Предавао је историју драмске 
књижевности и позоришта. Научне области 
су му историја српске књижевности и културе 
(посебно позоришта) XVIII и XIX века. Бавио 
се и компаративистиком. Волонтерски је радио 
у Матици српској: члан сарадник од 1963, члан 
Управног одбора од 1969, Извршног одбора од 
1971, секретар Одељења за књижевност и језик 
1974-1983, председник Темишварског одбора 
до 1999, потпредседник Матице 1982-1999, 
потом председник. Оснивач је и главни уредник  
Матичиног научног часописа Зборник за сценске 
уметности и музику. Био је председник Управног 
одбора Стеријиног позорја и потпредседник 
Скупштине Вукове задужбине. Објављивао је 
радове у  четрдесетак публикација, листова и 
часописа.  Објављене важније књиге:  Јован 
Ђорђевић, 1964; Критичари о Вељку Петровићу 
(коаутор Д. Ређеп), 1965; Матица српска, 
фотомонографија (коаутор Д. Ређеп), 1967; Писци 
Сенте (коаутор И. Сели), 1967; Преписка између 
Јована Ђорђевића и Антонија Хаџића, 1973; 
Магарашевићев Летопис о Вуку и његовој поезији, 
1987; Позоришно дело Јоакима Вујића (коаутори 
П. Марјановић, Д. Михајловић, Д. Рњак), 1988; 
Талија и Клио, 1991;  Текелијанумске историје 
XIX века, 1997; Срби у Пешти марта 1848, 2000; 
Matica srpska  Szerb Matica 18261864, 2001; 
Матица српска 18262001, 2001, Непозната 
писма Михајла Пупина и архивалије у вези с њима 
(2004), Милутин Миланковић и Матица српска: 
непозната његова писма, пратеће архивалије и 

подаци (2005), Никола Тесла и Матица српска 
(2006). 

Последњи пут проф. Божидар Ковачек у 
Матици српској био је 26. XII 2006, када је 
за свој укупни резултат у изучавању српске 
књижевности примио награду која носи име 
Младена Лесковца. 

У Матичиној Свечаној сали 21. фебруара 2007. 
представљена је двотомна књига проф. Божидара 
Ковачека Талија и Клио (II и III), о којој су 
говорили Миро Вуксановић и др Драган Станић 
и мр Зоран Максимовић, директор Позоришног 
музеја Војводине, у име издавача. 

in memoriam

МИРОСЛАВ РАНКОВ
(1938-2007) 

Мирослав Ранков, секретар Матице 
српске, политички и културни посленик 

и издавач преминуо је у Новом Саду 3. фебруара 
2007. године. 

Мирослав Ранков рођен је у Врбасу 1938. 
године. Дипломирао је на Филозофском 
факултету у Новом Саду, а магистрирао на 
Филолошком факултету у Београду из области 
историје књижевности. Обављао је бројне 
друштвене функције. Радио је као помоћник 
директора, директор и дугогодишњи уредник 
у Издавачком предузећу Матице српске (1972-
1991). За секретара Матице српске изабран је 
1991. године, а од 1995. до одласка у пензију 
1998. био је саветник у МС. 

Мирослав Ранков био је стални сарадник 
МС, члан Одељења за књижевност и језик 
МС и Лексикографског одељења МС, уредник 
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појединих издања Стеријиног позорја и Српског 
народног позоришта, члан управних одбора више 
институција културе, међу којим и Библиотеке 
Матице српске од 1992. године до смрти. 
Објављивао је књижевне текстове, приказе, 
чланке и преводе у Младим данима, Индексу, 
Пољима, Дневнику, Зборнику МС за славистику, 
Зборнику МС за књижевност и језик, Раду 
Матице српске, Хиду и др. Писао је биографије 
за Српски биографски речник. Добитник је више 
плакета и диплома.

Поводом смрти Мирослава Ранкова, у Мати-
ци je одржан је комеморативни скуп 6. фебруара 
2007. године на којем је по тестаментарној 
опоруци говорио Миро Вуксановић, управник 
БМС и потпредседник МС. Према последњој 
жељи и избору Мирослава Ранкова, стихове 
Кад неко већ умре Младена Лесковца, Смрт 
стара човека Бошка Петровића и Реквијем Гојка 
Јањушевића, као и одломак из текста Александра 
Тишме Одбрана смртности, на опроштајном 
скупу говорила је мр Исидора Милић. У 
Колумбаријуму на Градском гробљу у Новом 
Саду, истога дана, од Ранкова се опростила мр 
Милица Бујас. 

Објављујемо одломак из говора Мира 
Вуксановића са комеморативног скупа.

“Није лако, на више начина, тешко их је 
набројити, јер када оде пријатељ, са њим оду и 
речи, заједничке, памћене. Није лако с речима 
које се, сада, неспретно јављају, јер су немоћне 
да погоде последњу жељу човека који је од нас 
отишао и који је тестаментом одабрао баш овај 
глас да каже истину, да подсети и ожали. Није лако 
после епитафних стихова и слушања последње 
воље упослити реченицу која се измиче, која би 
најрадије отишла на друго место, која од страха 
хоће да изневери. И није лако, у сажет запис 
окупити чињенице о људском и пословном 
чињењу Мирослава Ранкова, али је подесно у 
овом часу присећање на његову храброст с којом 
је носио, неколико година, своју неизлечиву 
болест, свог непоменика, чије име нећемо, јер 
се има шта помињати у сваком заподенутом 
разговору о пријатељу кога више нема. Нећу 
рећи све. То није могућно. Само ћу начети причу 
о Мирославу Ранкову, необичну зато што ћемо 
отсад о њему у прошлом времену.

По начину Мирослава Ранкова, по узору 
на његову прецизност, стрпљење и спорост, у 
писању, у казивању, у свему, по редоследу који је 
сам одредио, његова биографија могла би да буде 
урамљена низањем података од почетка до краја, 
с неправдом која се редовно чини у приликама 
које су нам сурово задате, када се мора бирати 
и скраћивати, када знамо да је најтеже ако иза 
почившег остане бела страница. Ранков је дуго 
бринуо и све учинио да тако не буде. И овај скуп  
је својом руком уредио и последњу поруку на 
сигурном месту оставио.”

НОВЕ  КЊИГЕ
(у штампи)

Објављујемо 432 наслова нових књига 
и електронских публикација, осим 

уџбеника за основне и средње школе, које су 
припремљене за штампу или су објављене 
у Војводини у протекла три месеца (јануар, 
фебруар, март) 2007. године. Скраћени записи 
су из компјутерске базе БМС, а на основу 
каталогизације нових књига. У поменутом 
периоду укупно је урађено 485 CIP записа.

А
AGROGEOLOGIJA / Aleksandar Kukin ... [et al.]. - 2. do-
punjeno izd. - Novi Sad : Poljoprivredni fakultet, 2007. - 
244 str. : ilustr. ; 25 cm
АДИЖЕС, Исак 
   Upravljanje životnim ciklusima preduzeća / Isak Adižes 
; [prevod Branislava Vukić, Marijana Ćurguz]. - 5. izd. - 
Novi Sad : Asee, 2007. - 424 str. : ilustr. ; 25 cm
АЈДУКОВИЋ, Дико 
   Дневник о репресији / Дико Ајдуковић. - Рума : 
Графампромет, 2007. - 363 стр. ; 21 cm
   АКТИВИРАЊЕ локалне самоуправе у популационој 
политици АП Војводине. - Нови Сад : Покрајински 
секретаријат за демографију, породицу и друштвену 
бригу о деци, 2007. - 185 стр. : табеле ; 25 cm
АЛЕКСИЋ, Споменка 
   Топаловићи : од XIV do XXI века / Споменка Алексић ; 
[фотографије Владо Анев]. - 1. изд. - Ветерник : Издавачка 
кућица “Мали принц”, 2007. - 256 стр. : илустр. ; 24 cm
   AMERICAN Jurisprudence of the 20th Century / Agneš 
Kartag-Odri, Gordana Vukadinović, editors. - Novi Sad : The 
Novi Sad Association for Theory, Ethics and Philosophy of 
Law, 2007. - 270 str. ; 24 cm
АНДРЕЈЕВИЋ, Александар 
   Menadžment događaja / Aleksandar Andrejević, Aleksan-
dar Grubor. - Novi Sad : Fakultet za uslužni biznis, 2007. - 
269 str. : graf. prikazi ; 24 cm
АНДРИЋ, Владимир 
   Берба ушију : књижевна сваштара за децу / Владимир 
Андрић. - Зрењанин : Градска народна библиотека 
“Жарко Зрењанин”, 2007. - 117 стр. : илустр. ; 20 cm
АНДРИЋ, Иво 
   Деца и друге приповетке : избор / Иво Андрић ; 
приредио Ласло Блашковић. - 2. изд. - Нови Сад : 
Ризница лепих речи, 2007. - 110 стр. ; 17 cm
АНЂЕЛИЋ, Анђа 
   Videla sam tugu / Anđelić Anđa. - Novi Sad : A. Anđelić, 
2007. - 58 str. ; 24 cm
АНТИЋ, Мирослав 
   Плави чуперак : избор песама / Мирослав Антић ; 
[илустратор Тања Лазић]. - 8. изд. - Београд : Завод за 
уџбенике, 2007. - 68 стр. : илустр. ; 20 cm
АНТОН Мартинез, Франсиско Хавијер 
   Novi španski bez muke / Francisco Javier Antón Martinez 
; ilustracije Ž. -L. Gusse ; preveo i prilagodio Branko Rakić. 
- 1. izd. - Novi Sad : Riznica lepih reči, 2007. - XI, 476 str. : 
ilustr. ; 18 cm
АТЛИ, Боб 
   Prva poslanica Korinćanima / Bob Utley ; [prevod Žarko 
Đorđević]. - Novi Sad : MBM-plas, 2007. - 361 str. ; 23 cm
   ATC klasifikacija lekova sa definisanim dnevnim dozama 
za lekove u prometu / urednici Ana Sabo, Zdenko Tomić, Bo-
ris Milijašević. - Novi Sad : Ortomedics, 2007. - V, 54 str. ; 
17 cm
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АХМЕТАГИЋ, Есад 
   Organizacija preduzeća / Esad Ahmetagić. - 6. izd. - Sub-
otica : Ekonomski fakultet, 2007. - VIII, 358 str. : ilustr., 
graf. prikazi ; 24 cm
АЦИН, Ђурица 
   Међународни економски односи = Internation-
al economic relations / Ђурица Ацин. - 5. измењено и 
допуњено изд. - Нови Сад : Пигмалион, 2007. - XXIII, 
392 стр. : граф. прикази ; 24 cm

Б, В, Г

БАБИЈАНОВИЋ, Геза 
   Ispod starog bagremara / Geza Babijanović. - Subotica : 
Bunjevačka  matica, 2007. - 80 str. : ilustr. ; 20 cm
БАБИЋ, Душан 
   Злочини усташа : жртве и злочинци / Душан Бабић ; 
приредио Јован Бабић. - Нови Сад : Полет прес, 2007. - 
812 стр. : илустр. ; 21 cm
БАБИЋ, Милош 
   Televizijska reklama / Miloš Babić. - Novi Sad : Cekom 
books, 2007. - 299 str. : ilustr. ; 21 cm
БАБИЋ, Сава 
   Хармонија и дисхармонија Петера Естерхазија / Сава 
Бабић. - Нови Сад : Прометеј, 2006. - 184 стр. ; 21 cm
BAJIĆ, Dragana 
   Претрага, синхронизација, секвенце и стања: један 
другачији приступ = Search, synchronization, sequenc-
es, states: a different approach : монографија / Драгана 
Бајић. - Нови Сад : Факултет техничких наука, 2006. - 
242 str. : graf. prikazi ; 24 cm
БАЛА, Густав 
   Dizajniranje istraživanja u kineziologiji / Gustav Bala. - 
Novi Sad : Fakultet sporta i fizičkog vaspitanja, 2007. - 76 
str. : ilustr. ; 25 cm
БЕЛЕГИШАНИН, Маја 
   Испод неба / Маја Белегишанин. - Сремски Карловци 
: Бранково коло, 2007. - 65 стр. ; 20 cm
BENKOVÁ, Kvetoslava 
   Od Petrovca do Málinca. Č. 2, Priadky a páračky : v 
slove a piesni / Kvetoslava Benková. - Báčsky Petrovec : 
K. Benková, 2007. - 239 str. : fotogr., note ; 24 cm
БО, Карл Е. 
   Panorama stvaranja / Carl E. Baugh ; [prevela Jelena 
Bogdanović]. - Novi Sad : MBM plas, 2007. - 81 str. : ilus-
tr. ; 21 cm
БОБЕРА, Душан 
   Projektni menadžment / Dušan Bobera. - 2. dopunjeno 
izd. - Subotica : Ekonomski fakultet, 2007. - VII, 365 str. : 
graf. prikazi ; 24 cm
БОЖИЦА Божана 
   Kako pomoći sebi i drugima / Božica Božana. - Bačka 
Palanka : Logos, 2007. - 61 str. : ilustr. ; 19 cm
BOZÓKI, Antal 
   Európai integrációs lexikon : az európai integráció 60 
éve : az Európai Unió 50 éve / Bozóki Antal ; szerkesztette 
Szekeres Ildikó. - 1. kiad. - Újvidék : Forum, 2007. - 225 
str. : ilustr. ; 24 cm + 1 elektronski optički disk (CD-ROM)
БОЉЕВИЋ, Агнеш 
   Strategijsko planiranje kao odlučivanje o pravcima razvoja 
preduzeća / Agneš Boljević. - Subotica : Ekonomski fakultet, 
2007. - V, 94 str. : graf. prikazi ; 28 cm
БОШКОВИЋ, Горан 
   Heterogena kataliza - u teoriji i praksi / Goran Bošković. - 
Novi Sad : Tehnološki fakultet, 2007. - 410 str. : graf. prikazi 
; 25 cm
БОШКОВИЋ, Мићо 
   Osnovi kriminalistike / Mićo Bošković. - Novi Sad : 
Fakultet za pravne i poslovne studije, 2007. - 294 str. ; 21 cm
БОШЊАК, Даница 
   Организација ратарске производње : практикум 
/ Даница Бошњак. - Нови Сад : Пољопривредни 
факултет, 2007. - 118, 36 стр. : табеле ; 30 cm

БОШЊАК, Зита 
   Komparativna analiza kategorizacije ugostiteljskih ob-
jekata u Srbiji i Mađarskoj / [autori Zita Bošnjak, Gordana 
Kovčin, Angelina Nađ]. - Sombor : Regionalna agencija za 
razvoj malih i srednjih preduzeća i preduzetništva “Som-
bor”, 2007. - 27 str. : ilustr. ; 21 cm
БУРКХАРТ, Титус 
   Alhemija : nauka o kosmosu, nauka o duši / Titus 
Burkhart ; prevod Branislav Kovačević. - Novi Sad : Sty-
los, 2007. - 187 str. : ilustr. ; 21 cm
   ВАГНЕРОВ спис Опера и драма данас : зборник 
радова са научног скупа одржаног у Матици српској 
4. и 5. децембра 2004. године / уредништво Соња 
Маринковић, Зоран Т. Јовановић, Весна Микић ; 
[превод резимеа на енглески језик Предраг Новаков]. - 
Нови Сад : Матица српска, 2007. - 237 стр. ; 25 cm
VAJDASÁGI Magyar Tudományos Diákköri Konferencia 
(4 ; 2005 ; Szabadka) 
   Látómező : válogatás a IV. Vajdasági Magyar Tudomán-
yos Diákköri Konferencia természettudományi és műszaki 
tárgyú dolgozataiból / [kötetszerkesztő Dujmovics Ferenc]. 
- Újvidék : Vajdasági Magyar Felsőoktatási Kollégium, 
2006. - 287 str. : ilustr. ; 24 cm
ВАРГА, Синиша 
   Pravo industrijske svojine / Siniša Varga. - Novi Sad : 
Privredna akademija, 2007. - 206 str. ; 24 cm
ВАСЕРСТАЈН, Венди 
   Elementi stila / Vendi Vaserstajn ; s engleskog prevela 
Zvezdana Šelmić. - 1. izd. - Novi Sad : Stylos, 2007. - 255 
str. ; 21 cm
ВЕЈЛ, Симон 
   Тежина и благородност / Симон Вејл ; превод са 
француског Нина Живанчевић. - 1. изд. - Нови Сад : 
Адреса, 2007. - 210 стр. ; 17 cm
   VELIKI privredni sistemi i transfer tehnologije II : 
zbornik radova. - Novi Sad : Privredna akademija, 2007. - 
164 str. : graf. prikazi ; 30 cm
ВЕЛЧ, Џек 
   Veština pobeđivanja / Džek Velč u saradnji sa Suzy Velč 
; [prevod Branislava Vukić, Marijana Ćurguz]. - 2. izd. - 
Novi Sad : Adizes, 2007. - 337 str. ; 25 cm
ВЕМИЋ, Милан 
   Fundamentalni principi finansijskog menadžmenta / Mi-
lan Vemić. - Novi Sad : Cekom, 2007. - IX, 456 str. : tabele 
; 24 cm
ВИВЕКАНАНДА, Свами 
   Religija ljubavi / Svami Vivekananda ; [prevod Alisa 
Tabori]. - Novi Sad : Trikona, 2007. - 90 str. ; 21 cm
ВИДАКОВИЋ, Мирјана 
   Usamljena ruža / Mirjana Vidaković. - Novi Sad : ABM 
ekonomik, 2007. - 96 str. ; 24 cm
ВИДАКОВИЋ, Слободан 
   Finansijski due diligence privrednih društava / Slobodan 
V. Vidaković. - Novi Sad : Fakultet za uslužni biznis, 2007. 
- 320 str. : ilustr. ; 24 cm
ВОДЕЛ, Мартин 
   Zvezdana noć / Martin Vodel ; [prevod s engleskog Gor-
dana Šajinović]. - Novi Sad : Zmaj, 2007. - 113 str. : ilustr. 
; 21 cm
   VOJVOĐANSKI medeni kuvar / priređivač Radomir 
Jovelić Višerov. - Sremska Mitrovica : Kulturni forum, 
2007. - 350 str. : ilustr. ; 25 cm
VOJNIĆ Purčar, Petko 
   Prstenovani gavran i drugi dio / Petko Vojnić Purčar. - 
Novi Sad : Petko studio ; Petrovaradin : Bistrica ; Beograd 
: Apostrof ; Zagreb : Pergamena, 2007. - 207 str. ; 21 cm



�0 вести - гласило бмс - април �007

ВОЈНОВИЋ, Сања 
   Манго и авокадо / Сања Војновић ; [илустрације 
Љубомир Спасић]. - Оџаци : Народна библиотека 
“Бранко Радичевић”, 2007. - 137 стр. : илустр. ; 21 cm
ВУЈАНОВИЋ, Ана 
   DOKSICID s-TIU/4 : fundamentalističko mapiranje 
savremenih teorija izvođačkih umetnosti / Ana Vujanović. 
- Sremski Karlovci ; Novi Sad : Izdavačka knjižarnica Zor-
ana Stojanovića, 2007. - 298 str. ; 23 cm
ВУЈИЋ, Анте 
   Osnovi konzervacione biologije II / Ante Vujić. - Novi 
Sad : PMF, Departman za biologiju i ekologiju, 2007. - 163 
str. : ilustr. ; 24 cm
ВУЈИЧИЋ, Лана 
   Osnove informatike i primena računara / Vujičić Lana. - 
1. izd. - Zrenjanin : L. Vujičić, 2007. - 173 str. : ilustr. ; 25 
cm
ВУЛЕТА, Берислава 
   VI (idemo dalje) / Berislava Vuleta. - Novi Sad : Symbol, 
2007. - 174 str. : ilustr. ; 15 x 22 cm
ВУЧКОВИЋ, Никола 
   Droge : od zabave do bolesti / Nikola Vučković ; sarad-
nici Aleksandra Dickov ... [et al.]. - Petrovaradin : Futura, 
2007. - 184 str. : ilustr. ; 24 cm
ГАЛОГАЖА, Милан 
   Geopolitika / Milan P. Galogaža. - Sremska Kamenica : 
Galo Gaza, 2007. - 22, 475 str. : graf. prikazi ; 21 cm
ГАЛОГАЖА, Милан 
   Merčendajzing marketing menadžment / Milan Galogaža, 
Božidar Mihajlović. - Sremska Kamenica : Galo Gaza, 
2007. - 7, 253 str. : graf. prikazi ; 21 cm
ГАЛОГАЖА, Милан 
   Holistički sistemski menadžment / Milan Galogaža, 
Božidar Mihajlović. - Sremska Kamenica : Galo Gaza, 
2007. - 15, 400 str. : graf. prikazi ; 21 cm
ГАРИ, Патрик Ј. 
   Mit o nacijama : srednjovekovno poreklo Evrope / Pat-
rick J. Geary ; prevela s engleskog jezika Danira Parenta. - 
Novi Sad : Cenzura, 2007. - 253 str. ; 21 cm
ГАЋИНОВИЋ-Сташевић, Милосава 
   Златне нити / Милосава Гаћиновић Сташевић ; 
[фотографије Миљан Сташевић]. - 1. изд. - Житиште 
: Библиотека “Бранко Радичевић”, 2007. - 152 стр. : 
илустр. ; 21 cm
ГАЋИНОВИЋ-Сташевић, Милосава 
   Момчилова воденица / Милосава Гаћиновић 
Сташевић. - 1. изд. - Житиште : Библиотека “Бранко 
Радичевић”, 2007. - 113 стр. : илустр. ; 21 cm
   GOVOR mržnje i nacionalizam: uzroci i posledice / 
[urednik Marija Gajicki]. - Novi Sad : Vojvođanka, region-
alna ženska inicijativa, 2007. - 144 str. : ilustr. ; 21 cm
ГОРЕЛАШВИЛИ, Стефан 
   Su jok : kako da pomognete sebi? : zbornik priloga obja-
vljenih u listu “Građanski list” / Stefan Gorelašvili. - Novi 
Sad : Daniel print, 2007. - 96 str. : ilustr. ; 21 cm
   GOTSKA melanholija : o prozi i poeziji Vladimira 
Bogdanovića : izabrani tekstovi : 1966-2004 / [Kopčalić 
Dušan ... et al.]. - Novi Sad : Budućnost, 2007. - 280 str. : 
slika V. Bogdanovića ; 21 cm
   ГРАД градила бјела вила : избор митолошких, 
обредних и обичајних народних лирских песама : 
[лектира за 4. и 5. разред основне школе] / [изабрала и 
приредила Зоја Карановић ; илустратор Лазо Сатмари]. 
- 6. изд. - Београд : Завод за уџбенике, 2007. - 101 стр. : 
илустр. ; 23 cm

ГРАНДИЋ, Радован 
   Прилози породичној педагогији / Радован Грандић. 
- 4. изд. - Нови Сад : Савез педагошких друштава 
Војводине, 2007. - 519 стр. ; 23 cm
ГРАСИЈАН, Балтасар 
   Зналац / Балтасар Грасијан ; превела са шпанског 
и белешке написала Нина Мариновић. - Сремски 
Карловци ; Нови Сад : Издавачка књижарница Зорана 
Стојановића, 2007. - 159 стр. ; 18 cm
ГРБИЋ, Милан 
   Stranice života / Milan Grbić ; [fotografije Mile Šumar i 
Dušan Agić]. - Novi Sad : Školska knjiga, 2006. - 142 str. : 
fotogr. ; 25 cm
ГРЕБЕЛДИНГЕР, Слободан 
   Dečja hirurgija : Novi Sad / Slobodan Grebeldinger i 
sradanici. - Novi Sad : Medicinski fakultet, 2007. - 122 str. 
: ilustr. ; 24 cm
ГРЕНИЈЕ, Роже 
   Odisejeve suze / Rože Grenije ; sa francuskog preveo An-
drej Horvat. - Novi Sad : Prometej, 2007. - 175 str. ; 18 cm
ГРИГОРЈЕВ-Мунитлак, Соња 
   Organska hemija / Sonja Grigorjev-Munitlak. - Novi Sad 
: Viša tehnička škola, 2007. - VI, 205, 45 str. : graf. prikazi, 
tabele ; 25 cm
ГРИГОРЈЕВ-Мунитлак, Соња 
   Hemija u grafičkoj industriji / Sonja Grigorjev-Munitlak. 
- Novi Sad : Viša tehnička škola, 2007. - VI, 257, 58 str. : 
graf. prikazi ; 25 cm
ГРУЈИЋ, Ратибор 
   Osiguranje : teorija - zakonodavstvo - praksa / Ratibor 
Grujić. - Beograd : Trend house, 2007. - 279 str. ; 25 cm
GULYÁS, Gizella 
   Mály József élete és művészete : (1860-1901) / Gulyás 
Gizella. - Újvidék : Atlantis, 2007. - 153 str. : ilustr. ; 23 cm
   A GYŰLÖLETBESZÉD és a nacionalizmus okai és 
következményei / [a kiadvány szerkesztője Marija Gajicki]. 
- Újvidék : Vojvođanka, Regionális Női Kezdeményezés, 
2007. - 146 str. : ilustr. ; 21 cm

Д, Ђ

ДАНОЈЛИЋ, Милован 
   Сунце је почело да се злати : избор из поезије за децу 
/ Милован Данојлић ; [изабрао и приредио Томислав 
Цветковић ; илустратор Дарко Ђорђевић]. - 10. изд. - 
Београд : Завод за уџбенике, 2007. - 77 стр. : илустр. ; 
23 cm
ДАНОЈЛИЋ, Милован 
   Јесен на пијаци / Милован Данојлић. - Нови Сад : 
Школска књига, 2006. - 68 стр. : илустр. ; 17 cm
   A DÉLVIDÉKI magyar tudományosság : 2005 : tudo-
mányos tanácskozás / [szerkesztő Szalma József]. - Újvi-
dék : Atlantis, 2007. - 141 str. : ilustr. ; 25 cm
ДИМИТРИЈЕВИЋ, Бојан Б. 
   Зоран Ђинђић : као српски премијер и творац 
реформи / Бојан Б. Димитријевић. - Сомбор : 
Општински одбор Демократске странке, 2007. - 35 стр. 
: илустр. ; 21 cm
ДОБРИЋ, Наташа 
   Učimo srpski 1 : srpski kao nematernji jezik za prvi 
razred osnovne škole : priručnik za nastavnike / Nataša 
Dobrić, Biljana Maksimović. - 2. izd. - Beograd : Zavod za 
udžbenike, 2007. - 91 str. : ilustr. ; 24 cm
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ДОБРИЋ, Наташа 
   Učimo srpski 2 : srpski kao nematernji jezik za drugi raz-
red osnovne škole : priručnik za nastavnike / Nataša Dobrić 
; [ilustrator Mladen Anđelković]. - 2. izd. - Beograd : Za-
vod za udžbenike, 2007. - 113 str. : ilustr. ; 24 cm
DOMÁNY, Mária 
   A bábjáték varázsa. 2. rész / Domány Mária. - Zenta : 
Thurzó Lajos Közművelődési Központ, 2007. - 170 str. : 
ilustr. ; 30 cm
   ДОСТИГНУЋА која су променила свет : зборник 
радова ученика ОШ “Петефи Шандор” Нови Сад / 
[приредили Весна Матовић ... и др.]. - Нови Сад : 
Основна школа “Петефи Шандор”, 2007. - 118 стр. : 
илустр. ; 24 cm
ДРАГИН, Александра С. 
   Lovno-turistički resursi Bačke : stanje, održivi razvoj i 
korišćenje / Aleksandra S. Dragin ; [fotografije Aleksandra 
S. Dragin]. - Novi Sad : Prirodno-matematički fakultet, De-
partman za geografiju, turizam i hotelijerstvo, 2007. - 121 
str. : ilustr. ; 24 cm
ДРАГИЧЕВИЋ, Светлана 
   С’ осмехом : (песме за децу) / Светлана Лана 
Драгичевић. - Бачка Паланка : Књижевни клуб “Дис”, 
2007. - 49 стр. ; 21 cm
   ДРУШТВО и култура Срба Косова и Метохије / 
уредник Зоран Аврамовић ; [преводи Бранка Алексић]. 
- Косовска Митровица : Филозофски факултет, 2006. - 
227 стр. : илустр. (делимично у бојама) ; 21 cm
ДУДАШ, Ана 
   Љубав на први додир : приче и песме / Ана Дудаш. - 
Рума : Српска књига, 2007. - 80 стр. ; 20 cm
ДУРАНЦИ, Бела 
   50 godina Likovne kolonije Ečka : 1956-2006 / Bela Du-
ranci & Sava Stepanov. - Zrenjanin : Savremena galerija, 
2007. - 226 str. : ilustr. ; 23 cm
ЂЕРИЋ, Зоран 
   Са истока на запад : словенска књижевна емиграција 
у XX веку / Зоран Ђерић. - Нови Сад : Stylos, 2007. - 
222 стр. : илустр. ; 21 cm
ЂУКИЋ, Драгутин А. 
   Biotehnologija zemljišta / Dragutin A. Đukić, Vsevolod 
T. Jemcev, Jordanka Kuzmanova. - Novi Sad : Budućnost, 
2007. - 529 str. : ilustr. ; 24 cm
ЂУКИЋ, Драгутин А. 
   Mikroorganizmi i alternativna poljoprivreda / Dragutin 
A. Đukić, Vsevolod T. Jemcev, Leka G. Mandić. - Novi 
Sad : Budućnost, 2007. - 154 str. : ilustr. ; 24 cm
ЂУКИЋ, Јасна 
   Кап у огледалу / Јасна Ђукић. - Инђија : Књижевни 
клуб “Мирослав Мика Антић”, 2007. - 59 стр. : илустр. 
; 16 cm
ЂУРЂЕВИЋ, Мирјана 
   Чувари светиње / Мирјана Ђурђевић. - 1. изд. - 
Зрењанин : Агора, 2007. - 271 стр. ; 21 cm
ЂУРИЋ, Мирна 
   Faktori koji utiču na ishod lečenja pneumonija / Mirna 
Đurić. - 1. izd. - Zrenjanin : Agora, 2007. - VIII, 143 str. : 
graf. prikazi ; 24 cm

Е, Ж, З, И

   E folura e urrejtjes dhe nacionalizmi: shkaqet dhe pasojat 
/ [për bozuesin Marija Gajicki]. - Novi Sad : Vojvođanka - 
Iniciativa rajonale e grave, 2007. - 146 str. : ilustr. ; 21 cm

   EVROPSKE dimenzije promena obrazovnog sistema u 
Srbiji : zbornik radova. Knj. 2, [Na putu ka “Evropi znan-
ja”] = European dimensions of changes in the educational 
system in Serbia : proceedings of papers. Vol. 2, [On the 
road to “Europe of knowledge”] / [uređivački odbor Oli-
vera Gajić ... et al. ; prevodilac Ivana Antić]. - Novi Sad : 
Filozofski fakultet, Odsek za pedagogiju, 2007. - 356 str. : 
graf. prikazi ; 25 cm
   EGYÜTTÉLÉSRE ítélve : a szerb-magyar együttélésről 
szervezett szeminárium válogatott referátumainak 
gyűjteménye (2004-2006) / [szerkesztette] Guszton András, 
Slavko Vrhovac. - Temerin : Első Helyi Közösség : Esély a 
Stabilitásra Közalapítvány, 2006. - 190, 190 str., XIV str. s 
tablama ; 23 cm
   EKOLOGIJA mikroorganizama : skripta za studente bi-
ologije / Slavka Gajin ... [et al.]. - Novi Sad : Prirodno-
matematički fakultet, Departman za biologiju i ekologiju, 
2007. - 162 str. : ilustr. ; 30 cm
ЕКОНОМСКИ факултет (Суботица) 
   Univerzitet u Novom Sadu, Ekonomski fakultet Subotica 
/ [glavni i odgovorni urednik Pere Tumbas ; fotografije Mi-
hály Novák]. - Subotica : Ekonomski fakultet, 2007. - 23 
str. : fotogr. ; 21 cm
EKONOMSKI fakultet (Subotica) 
   University of Novi Sad, The Faculty of Economics Sub-
otica / [editor in chief Pere Tumbas ; photo Mihály Novák]. 
- Subotica : The Faculty of Economics, 2007. - 23 str. : 
fotogr. ; 21 cm
ЕКХАРТ, мајстор 
   Јака као смрт је љубав : избор из дела / Мајстер 
Екхарт ; избор и превод Мирјана Аврамовић ; [са 
средњовековног немачког превео Херман Битнер]. - 1. 
изд. - Нови Сад : Адреса, 2007. - 211 стр. ; 17 cm
ENGELHARDT, Lisa O. 
   Isten a barátom : a gyermek útja Istenhez / írta Lisa O. 
Engelhardt ; rajzolta R. W. Alley ; [fordította Bocskovits 
Ogunde Mária]. - Novi Sad : Agapé, 2007. - 32 str. : ilustr. 
; 21 x 21 cm
   ENCIKLOPEDIJA sisara. Deo 2, Primati i veliki biljo-
jedi / urednik izdanja Dejvid Makdonald ; pomoćnik ured-
nika Saša Noris ; [prevodioci Aleksandra Reljin ... et al.]. 
- Novi Sad : Zmaj : Atlantis, 2007. - XVI str., str. 290-577 : 
ilustr. ; 24 cm
ЕРАКОВИЋ, Тадија 
   Komunikacije i mentalno zdravlje / Tadija Eraković. - 
Novi Sad : Budućnost, 2007. - 118 str. : ilustr. ; 21 cm
ЕРДЕЉАН, Миливој 
   Šapat neba : od krova Afrike do krova sveta / Milivoj 
Erdeljan ; [autori fotografija Mirjana Stevanović ... et. al]. 
- Novi Sad : Planinarsko-smučarski savez Vojvodine, 2007. 
- 173 str. : ilustr. ; 30 cm
ЕРИЋ, Добрица 
   Букет вечерњих љубичица : изабране песме / Добрица 
Ерић ; [цртежи Јована Дамљановић, Зорана Рогановић]. 
- 3. допуњено изд. - Рума : Српска књига, 2007. - 190 
стр. : илустр. ; 21 cm
ЖИВКОВИЋ, Ђорђе 
   Radosti i nadanja / Đorđe Živković. - 1. izd. - Novi Kar-
lovci : Književni klub “Pavle Marković-Adamov”, 2007. - 
117 str. ; 21 cm
ЖИВКОВИЋ, Наташа 
   То нешто другачије у мени / Наташа Живковић. - 
Сремски Карловци : Бранково коло, 2007. - 41 стр. ; 20 
cm
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   ZAGONETKA zvana žena / sakupio i priredio Slobodan 
Ivošević. - Novi Sad : Ljubitelji knjige, 2007. - 110 str. ; 21 cm
   ZAPISI u slavu Sande Marjanović : prijatelji, poštovaoci 
i studenti. - Beograd : Pedagoško društvo Srbije, 2007. - 96 
str. ; 21 cm
   ЗБИРКА оријентационих задатака за припрему 
пријемног испита из српског  језика и књижевности : за 
упис на прву годину Правног факултета у Новом Саду. 
- Нови Сад : Правни факултет, 2007. - 94 стр. ; 23 cm
   ZBIRKA rešenih zadataka iz matematičke analize I / 
Momčilo B. Novković ... [et al.]. - Novi Sad : Symbol, 
2006. - 373 str. : graf. prikazi ; 24 cm
   ЗБОРНИК радова ВШОВ “Зора Крџалић Зага” / 
[главни и одговорни уредник Стеван Илић ; преводилац 
Тања Бркљач]. - Кикинда : ВШОВ “Зора Крџалић 
Зага”, 2006. - 161 стр. : илустр. ; 24 cm
ЗЕКИН, Марк 
   Zasađen u domu gospodnjem / [Mark Zechin ; pre-
vodilac Gordana Radeka]. - Kisač : Syloam, hrišćanska 
međunarodna misija, 2007. - 75 str. ; 17 cm
ЗЕЉКОВИЋ, Госпова 
   Staze mog života / Gospova Zeljković. - Veternik : 
Štamparija Kozarev, 2007. - 81 str. ; 21 cm
ЗУБАЦ, Милош 
   Дуали : (цртежи и прозаиде) / Милош Зубац, Данило 
Вуксановић. - Петроварадин : Футура, 2007. - 32 стр. : 
илустр. ; 17 cm
   ИГРА није завршена : савремене српске приче за децу 
/ приредила Оливера Шијачки ; [илустрације Ратко 
Шоћ]. - Нови Сад ; Москва : Наше слово, 2007. - 78 стр. 
: илустр. ; 20 cm
   IZVEŠTAVANJE po Konvenciji o eliminaciji svih oblika 
diskriminacije nad ženama / [urednica Zorana Šijački ; pre-
vod tekstova sa engleskog jezika Marina Iles]. - Novi Sad : 
Pokrajinski Zavod za ravnopravnost polova, 2007. - 62 str. 
; 21 cm
   ИЗМЕЂУ маште и стварности : избор из савремене 
домаће приповетке : [лектира за 8. разред основне 
школе] / [изабрао и приредио Миливој Ненин ; 
илустратор Нела Таталовић]. - 4. изд. - Београд : Завод 
за уџбенике, 2007. - 213 стр. : илустр. ; 21 cm
ИЛИЋ, Павле 
   Гласови прошлости : (разговори с њима) / Павле 
Илић. - (1. изд.). - Нови Сад : Змај, 2007. - 143 стр. ; 21 
cm
   INKLUZIVNA škola u multikulturalnoj zajednici : 
stvaranje uslova za razvoj inkluzivne škole u multikultur-
alnoj Vojvodini / [Danica Stefanović ... et al.]. - Novi Sad : 
Pedagoški zavod Vojvodine, 2006. - 97 str. : tabele ; 25 cm
   INKLUZIJA nije iluzija. - Novi Sad : Pedagoški zavod 
Vojvodine, 2006. - 49 str. ; 21 cm
INTERNATIONAL Conference on Informatics, Educa-
tional Technology and New Media in Education (4 ; 2007 
; Sombor) 
   The Fourth International Conference on Informatics, Ed-
ucational Technology and New Media in Education : [pro-
ceedings of papers]. - Sombor : Faculty of Education, Pub-
lishing Centre, 2007. - 442 str. ; 25 cm
   INFEKTIVNE bolesti : za studente stomatologije / ured-
nik Snežana Brkić. - Novi Sad : Medicinski fakultet, 2007. 
- 168 str. : ilustr. ; 24 cm
   ISTORIJA & iluzija : antologija najnovije srpske drame 
/ Dušan Kovačević ... [et al.] ; [priredili] Vesna Jezerkić, 
Svetislav Jovanov. - Novi Sad : Sterijino pozorje, 2007. - 
287 str. ; 24 cm

Ј

ЈАКОВЧЕВИЋ, Клара 
   Ekonomika preduzeća : praktikum / Klara Jakovčević, 
Ljubica Komazec, Slavica Tomić. - Subotica : Ekonomski 
fakultet, 2007. - VII, 137 str. : ilustr. ; 24 cm
ЈАНКОВИЋ, Првослав 
   Školska pedagogija / Prvoslav Janković, Rade Rodić. - 2. 
izd. - Sombor : Pedagoški fakultet, 2007. - 306 str. ; 25 cm
ЈАНКОВИЋ, Сава 
   Вашингтон / Сава Јанковић. - Нови Сад : Артас, 2007. 
- 276 стр. ; 21 cm
ЈАЊАТОВИЋ, Ђорђе 
   Шалом збиља : песме / Ђорђе Јањатовић. - Шид : 
Књижевни клуб “Филип Вишњић”, 2007. - 36 стр. ; 21 
cm
ЈАРАК, Мирјана 
   Mikrobiologija zemljišta / Mirjana Jarak, Josip Čolo. - 
Novi Sad : Poljoprivredni fakultet, 2007. - IX, 215 str. : 
ilustr. ; 24 cm
JARIĆ, Svetislav M. 
   Коллапс (западно) европейского духа = 
L’effondrement de l’esprit de l’Europe occidentale / 
Светислав М. Ярич. - Niš : Sven, 2007. - 654 str. ; 15 cm
ЈАРЧЕВИЋ, Слободан 
   Бивши Срби : римокатолици, муслимани, Румуни, 
Црногорци / Слободан Јарчевић. - Нови Сад : 
Графомаркетинг, 2007. - 98 стр. ; 21 cm
ЈЕЈТС, Вилијам Батлер 
   Kula / Viljem Batler Jejts ; prepev i komentar Milovan 
Danojlić. - Novi Sad : Vega media, 2007. - 271 str. ; 21 cm
ЈЕНИ, Ернест Г. 
   Zloupotrebe u knjigovodstvu : patologija u knjigovod-
stvu / Ernest G. Jenni, Georg Nidermayer ; [preveo B. 
Todorović]. - 3. izd. - Novi Sad : Asee, 2007. - 149 str. ; 21 
cm
JESNSKÝ, Zoroslav 
   Starenka Marienka, pes Vlado a chlapci / Zoroslav Jesen-
ský ; ilustroval Aleksandar Pedović. - Báčsky Petrovec : 
Kultúra, 2006. - [24] str. : ilustr. ; 31 cm
ЈОВАНОВИЋ, Рајко 
   Kamavas te avav : điljorra pale čhavorra = Hteo bih 
da budem : pesmice za decu / Rajko-Ranko Jovanović. - 
Deronje : Matica Roma u Srbiji= Matica e Rromenđi ande 
Srbija : Društvo Vojvodine za jezik, književnost i kulturu 
Roma= Ćidipe e Vojvodinako pale čhib, lilaripe thaj kul-
tura e Rromenđi : Asocijacija romskih nastavnika Vojvo-
dine= Amalipe e rromane sikavnengo ande Vojvodina, 
2007. - 70 str. : ilustr. ; 21 cm
ЈОВАНОВИЋ, Рајко 
   Losarne đilja pale čhavorra katar o / Rajko-Ranko 
Jovanović. Izabrane pesme za decu / Miroslav Mika Antić. 
- Deronje : Matica Roma u Srbiji= Matica e Rromenđi 
ande Srbija : Društvo Vojvodine za jezik, književnost i kul-
turu Roma= Ćidipe e Vojvodinako pale čhib, lilaripe thaj 
kultura e Rromenđi : Asocijacija romskih nastavnika Vo-
jvodine= Amalipe e rromane sikavnengo ande Vojvodina, 
2007. - 69 str. : ilustr. ; 21 cm
ЈОВАНОВИЋ, Слободан 
   Право осигурања / Слободан Јовановић. - Нови Сад : 
Привредна академија, 2007. - 348 стр. : илустр. ; 24 cm
JOVIĆ, Nedeljko V. 
   A család a kábítószer fogságában : tanácsadó kézikönyv 
szülőknek / Nedeljko V. Jović ; [fordította Celler Tibor]. - 
Újvidék : Családi Kör, 2007. - 157 str. : ilustr. ; 20 cm
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JOVIĆ-Vlaškalić, Snežana 
   A gyereknek joga van hogy ismerje jogait / Snežana 
Jović-Vlaškalić ; ilustracije Sibin Slavković ; frodította 
Böndör Pál. - Novi Sad : Didakta, 2007. - 52 str. : ilustr. ; 
30 cm
ЈОВИЋ-Влашкалић, Снежана 
   Дете има право да зна своја права / Снежана Јовић-
Влашкалић ; илустрације Сибин Славковић. - 2. изд. - 
Нови Сад : Дидакта, 2007. - 52 стр. : илустр. ; 30 cm
ЈОВИЋ-Влашкалић, Снежана 
   Дзецко ма право знац свойо права / Снежана 
Јовић-Влашкалић ; илустрације Сибин Славковић ; 
прешпивала Наталия Канюх. - Нови Сад : Дидакта, 
2007. - 52 стр. : илустр. ; 30 cm
JOVIĆ-Vlaškalić, Snežana 
   Dieťa má právo vedieť o svojich právach / Snežana 
Jović-Vlaškalić ; ilustracije Sibin Slavković ; prebásnil 
Martin Prebudila. - Novi Sad : Didakta, 2007. - 52 str. : 
ilustr. ; 30 cm
JOVIĆ-Vlaškalić, Snežana 
   Dijete ima pravo znati svoja prava / Snežana Jović-
Vlaškalić ; ilustracije Sibin Slavković. - Novi Sad : Didak-
ta, 2007. - 52 str. : ilustr. ; 30 cm
JOVIĆ-Vlaškalić, Snežana 
   Copilul are dreptul sâ - şi cunoascâ drepturile / Snežana 
Jović-Vlaškalić ; ilustracije Sibin Slavković ; traducerea 
textulli Ana Niculina Ursulescu. - Novi Sad : Didakta, 
2007. - 52 str. : ilustr. ; 30 cm
JOVIĆ-Vlaškalić, Snežana 
   Čhavorro inćarel orto te džanel pire orturja / Snežana 
Jović-Vlaškalić ; ilustracije Sibin Slavković ; nakhada Igor 
Dimić. - Novi Sad : Didakta, 2007. - 52 str. : ilustr. ; 30 cm
ЈОКАНОВИЋ, Владимир Т. 
   Zašto je Kain ubio Avelja / Vladimir T. Jokanović. - Novi 
Sad : APV Public - Vlaović, 2007. - 281 str. ; 21 cm
ЈУНКЕ, Едгардо Вега 
   Koliko god obećavala da ćeš da kuvaš i plaćaš stanarinu 
popušila si jer se Bil Bejli više ne vraća kući / Edgardo 
Vega Junke ; prevod s engleskog Nenad Cvetićanin. - Novi 
Sad : Vega media, 2007. - 619 str. ; 21 cm
ЈУРИЋ, Паулина 
   Proviđenje : pesme / Paulina Jurić. - Novi Sad : Bistrica, 
2007. - 263 str. ; 21 cm

к, л, љ, м

   KA rodnom budžetiranju : vodič / priredila Tatja-
na Đurić-Kuzmanović. - Novi Sad : Ženske studije i 
istraživanja : Futura publikacije, 2007. - 211 str. : tabele ; 
25 cm
КАБИЋ, Данило 
   Достојевски : лексикон ликова / Данило Кабић. - 
Нови Сад : Прометеј, 2007. - 719 стр. : ауторова слика ; 
23 cm
   КАД устане кука и мотика : избор из усменог 
народног стваралаштва : епске песме о ослобођењу 
Србије и Црне Горе и лирске шаљиве песме / приредио 
Ласло Блашковић. - 3. изд. - Нови Сад : Ризница лепих 
речи, 2007. - 107 стр. ; 17 cm
KAMENOV, Emil 
   Óvodai iskolaelőkészítő program - B modell / Emil Ka-
menov ; [fordítás Bedroszián Erzsébet]. - Novi Sad : Drag-
on, 2007. - 55 str. ; 23 cm

   КАМЕРНА сцена “Мирослав Антић” у Сенти : двадесет 
година рада : (1986-2006) / приредио Бранко Вучетић 
; [сарадници Гордана Николић ... [и др.] ; превод на 
енглески Бранка Миличић]. - Нови Сад : Позоришни 
музеј Војводине ; Сента : Камерна сцена “Мирослав 
Антић”, 2006. - 204 стр. : фотогр., факс. ; 24 cm
   A KAPONYAI ütközet : 1849. március 5. = Капоњска 
битка : 5. март 1849. = Kaponjska bitka : [5.] mart [1894.] 
/ [szerkesztette Ricz Péter ; színes fotók Hevér Miklós]. - 
2. kiad. - Суботица : Градски музеј= Subotica : Gradski 
muzej= Szabadka : Szabadkai Városi Múzeum, 2007. - 135 
str. : ilustr. ; 24 cm
КАПОР, Дарко 
   Fizika / Darko Kapor. - Novi Sad : Zmaj, 2007. - 24 str. : 
graf. prikazi ; 24 cm
КАСТОРИ, Рудолф 
   Azot i životna sredina = Nitrogen and the environment / 
Rudolf Kastori. - Novi Sad : Vojvođanska akademija nauka 
i umetnosti, 2006 [i. e.] 2007. - 177 str., [1] list s autoro-
vom slikom : ilustr. ; 20 cm
КИТАНОВИЋ, Никола 
   NN lice / Nikola Kitanović. - 1. izd. - Novi Sad : Or-
pheus, 2007. - 126 str. ; 21 cm
КИЦОШЕВ, Саша 
   Становништво Бачке / Саша Кицошев, Милка Бубало-
Живковић, Анђелија Ивков. - Нови Сад : Природно-
математички факултет, Департман за географију, 
туризам и хотелијерство, 2006. - 246 стр. : илустр. ; 24 
cm
КЛЕЈПУЛ, Џон 
   Tragovima sapatnika / Džon Klejpul ; [prevodilac Rut 
Lehotsky]. - Novi Sad : MBM plas, 2007. - 66 str. ; 20 cm
КЉАИЋ, Лепосава 
   Черевић / Лепосава Кљаић. - Черевић : Месна 
заједница, 2007. - 213 стр. : илустр. ; 25 cm
КЉАЈЕВИЋ, Божидар 
   Племе Никшићи / Божидар Кљајевић Мишо. - Рума : 
Српска књига, 2007. - 110 стр. ; 21 cm
КЉАЈЕВИЋ, Божидар 
   Становништво пљеваљског краја / Божидар Кљајевић 
Мишо. - Рума : Српска књига, 2006. - 116 стр. : илустр. 
; 20 cm
КНЕЖЕВИЋ, Алекса 
   Botanika : udžbenik za praktičnu nastavu / Aleksa 
Knežević, Slobodanka Stojanović, Dejana Lazić. - Novi 
Sad : Poljoprivredni fakultet, 2007. - 306 str. : ilustr. ; 30 
cm
   KNOWLEDGE forum report / [translation Nada 
Jaramaz]. - Belgrade : Civic Initiatives, 2006. - 49 str. : 
ilustr. ; 29 cm
КОВАЧ, Ристо 
   Технологија израде одливака / Ковач Ристо. - Нови 
Сад : Факултет техничких наука, 2006. - VIII, 430 стр. : 
илустр. ; 24 cm
КОВАЧЕВИЋ, Борислав 
   Љубав једна обична и љубав једна фатална / Борислав 
К. [Ковачевић]. - Рума : Српска књига, 2006. - 84 стр. ; 
20 cm
КОВАЧЕВИЋ, Душан С. 
   Збирка решених задатака из математике : за ученике IV 
разреда и студенте / Душан С. Ковачевић. - Нови Сад : 
Фонд за помоћ Србима “Тома Максимовић” : Гимназија 
“Јован Јовановић Змај”, 2007. - 534 стр. : илустр. ; 30 cm
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КОВАЧЕВИЋ, Илија М. 
   Matematička analiza I / Ilija M. Kovačević, Nebojša M. 
Ralević. - Novi Sad : Symbol, 2006. - 155 str. : graf. prikazi 
; 24 cm
   KÓD - kultúra - régió = Code - culture - region / 
[szerkesztők Hózsa Éva, Ispánovics Csapó Julianna, Hor-
váth Futó Hargita]. - Újvidék : Bölcsészettudományi Kar= 
Novi Sad : Filozofski fakultet, 2006. - 191 str. ; 21 cm
КОЈИЋ, Јадранка 
   Двадесет минута за Н / Јадранка Којић Дада ; 
[илустрације Стефан и Софија Којић]. - Суботица : 
Српски културни центар “Свети Сава”, 2007. - 52 стр. : 
илустр. ; 21 cm
   KOKAINSKE hronike / priredili Gary Phillips, Jervey 
Tervalon ; preveli s engleskog Miroslav Basarić ... et al. - 
Novi Sad : Cenzura, 2007. - 303 str. ; 21 cm
   KONGRESNI centar Master = Master Congress Centre / 
[glavni i odgovorni urednik Marijeta Lazor ; tekstovi Mirja-
na Marić ; fotografije Jaroslav Pap. - Novi Sad : Novosadski 
sajam, 2007. - 34 str. : ilustr. ; 19 x 32 cm
КОНСТАНТИНОВИЋ, Стеван 
   Socrealistički roman u slovenskim književnostima / Ste-
van Konstantinović. - Novi Sad : Ljubitelji knjige, 2007. - 
181 str. ; 17 cm
   KONTEXTUS : összehasonlító irodalomtudományi tan-
ulmányok / [szerkesztő Csányi Erzsébet]. - Újvidék : Bölc-
sészettudományi Kar : Vajdasági Magyar Felsőoktatási Kol-
légium, 2007. - 191 str. ; 22 cm
KONFERENCIA muzikológov a hudobných odborníkov (2 ; 
2006 ; Báčsky Petrovec) 
   Slovenská hudba vo Vojvodine 2006 : zborník prác 2. kon-
ferencie muzikológov a hudobných odborníkov, Báčsky 
Petrovec, 15. septembra 2006 / [editorka Milina Sklabinská 
; resume Milina Sklabinská, Anna Medveďová]. - Nový Sad 
: Národnostná rada slovenskej národnostnej menšiny v Srb-
sku, 2007. - 59 str. : ilustr. ; 21 cm
КОНФЕРЕНЦИЈА Мрежа омбудсмана за децу у 
Југоисточној Европи (1 ; 2006 ; Нови Сад) 
   Zbornik radova / Konferencija “Mreža ombudsmana za 
decu u Jugoistočnoj Evropi”, Novi Sad, 19-20 oktobar 2006. 
; [organizator] Pokrajinski ombudsman APV. - Novi Sad : 
Pokrajinski ombudsman APV, 2007. - 88, 88 str. : ilustr. ; 21 
x 21 cm
КОНЦ, Иштван 
   Izabrane pesme Ištvana Konca / [izbor Eva Toldi ; prevod 
Judita Šalgo i Draginja Ramadanski]. - Senta : Zetna, 2007. 
- 159 str. ; 17 cm
КОЊОСЛАВ Стокић 
   Koja smo mi to stoka ili što nam je otpao rep kada je bio 
lep : vodič za školovane čobane / Konjoslav Stokić. - Petro-
varadin : Futura, 2007. - 104 str. : ilustr. ; 24 cm
КОПИЛОВИЋ, Андрија 
   Okom svećenika. 1 / Andrija Kopilović. - Subotica : 
Hrvatska riječ, 2006. - 336 str. ; 20 cm
КОПИЛОВИЋ, Андрија 
   Okom svećenika. 2 / Andrija Kopilović. - Subotica : 
Hrvatska riječ, 2006. - 348 str. ; 20 cm
КОПИЋ, Марио 
   Izazovi post-metafizike / Mario Kopić. - Sremski Karlo-
vci ; Novi Sad : Izdavačka knjižarnica Zorana Stojanovića, 
2007. - 211 str. ; 12 cm
КОРАЋ-Мандић, Данијела 
   Socijalne i zdravstvene usluge za stara lica : istraživanje 
u gradu Novom Sadu / [autori Danijela Korać-Mandić, Čila 
Stojanović]. - Novi Sad : Novosadski humanitarni centar, 
2007. - 37 str. ; 21 cm

КОРИЦА, Синиша Т. 
   Anatomija regija : skupljanje i razvlačenje Srbije. Knj. 
3 / Siniša T. Korica. - Sremska Mitrovica : Udruženje kul-
turnih stvaralaca Srbije Zavičaj, 2006. - 291 str. : graf. pri-
kazi ; 24 cm
КОРМАН, Ензо 
   Venerino zaveštanje / Enzo Korman ; sa francuskog 
prevela Bojana Janjušević. - Novi Sad : Prometej, 2007. - 
316 str. ; 18 cm
КОРНАРАКИС, Јован 
   Тарсија - Христа ради јуродива / Јован Корнаракис ; 
превод Јелена Капустина. - Сремски Карловци : Дуга 
књига, 2007. - 172 стр. ; 24 cm
KOROM, Imre 
   Az európai zsidóság helyzete XII. Piusz pápa korában / 
Korom Imre. - Novi Sad : Agapé, 2007. - 144 str. ; 20 cm
КОСТИЋ, Душан С. 
   Priručnik za korisnike cevne armature / Dušan S. Kostić. 
- Temerin : D. Kostić, 2007. - II, 47 str. ; 22 cm
КОСТИЋ, Срећко 
   Prsten za tugu / Srećko Kostić. - Nova Pazova : Bonart, 
2007. - 100 str. ; 18 cm
КОСТИЋ, Татјана 
   Molekularna i ćelijska imunologija / Tatjana Kostić i Sil-
vana Andrić. - Novi Sad : Prirodno-matematički fakultet, 
2007. - 214 str. : ilustr. ; 21 cm
КОТЛЕР, Филип 
   Kako kreirati, upravljati i dominirati tržištem / Filip Kot-
ler ; [prevod Branislava Vukić, Marijana Ćurguz]. - 3. izd. - 
Novi Sad : Asee, 2007. - 270 str. : graf. prikazi ; 25 cm
КРНЕТА, Жељко 
   Osnove SPSS, verzija 10.0 : unos i kontrola podataka / 
Željko Krneta, Gustav Bala. - Novi Sad : Fakultet sporta i 
fizičkog vaspitanja, 2007. - 54 str. : ilustr. ; 30 cm
КРОС, Чарлс Р. 
   Teže od neba / Čarls R. Kros ; prevod Tamara Andrić. - 2. 
izd. - Novi Sad : Rubikon, 2007. - 310 str. ; 21 cm
КРСТИЋ, Бошко 
   Potraga za ulicom divljih kestenova : subotičke us-
pomene (na) Danila Kiša / Boško Krstić ; [prevod na 
mađarski Ištvan Besedeš]. - Subotica : Studio Bravo, 2007. 
- 120 str. : ilustr. ; 21 cm
КРСТИЋ, Драган 
   Filozofija i film / Dragan Krstić. - Subotica : D. Krstić, 
2007. - 120 str. : ilustr. ; 21 cm
ЛАЗИЋ, Лаза 
   Покретни жбун : песме / Лаза Лазић ; [илустровао 
Бранислав Мојсиловић]. - Сомбор : Градска библиотека 
“Карло Бијелицки”, 2007. - 154 стр. : илустр. ; 22 cm
ЛАЗИЋ, Лазар 
   Turistička geografija / Lazar Lazić, Kristina Košić. - 2. 
izd. - Novi Sad : Prirodno-matematički fakultet, Depart-
man za geografiju, turizam i hotelijerstvo, 2007. - 127 str. : 
ilustr. ; 24 cm
ЛАКИЋ, Горан 
   Чар-Гора / Горан Вид Лакић. - Сремски Карловци : 
Бранково коло, 2007. - 84 стр. ; 20 cm
ЛАКИЋЕВИЋ-Стојачић, Снежана 
   Водич за запошљавање / [текстови Снежана 
Лакићевић Стојачић, Миодраг Почуч, Светлана 
Нешић]. - Нови Сад : Секретаријат за рад, 
запошљавање и равноправност полова АП Војводине, 
2007. - 76 стр. : илустр. ; 20 cm
ЛАМБИЋ, Мирослав 
   Energetika = Energetics / Miroslav Lambić. - Zrenjanin : 
Tehnički fakultet “Mihajlo Pupin”, 2007. - 277 str. ; 24 cm
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ЛАТИНОВИЋ, Боро 
   Сплав плови реком : изабране хаику и сенрију песме / 
Боро Латиновић ; избор Живан Живковић ; [предговор 
Живан Живковић]. - Петроварадин : Alfagraf, 2007. - 87 
стр. ; 21 cm
   LEKOVI u prometu : priručnik o lekovima i njihovoj 
primeni / počasni urednik Milan Stanulović. - Novi Sad : 
Ortomedics, 2006. - X, 363 str. ; 18 cm
ЛЕМАЈИЋ, Ненад 
   Извори и историографија о српском средњем веку 
/ Ненад Лемајић. - Нови Сад : Филозофски факултет, 
Одсек за историју, 2007. - 247 стр. : илустр. ; 25 cm
ЛЕТИЋ, Душко 
   Računarska grafika i animacija u Matced-u / Duško Letić. 
- Zrenjanin : Tehnički fakultet “Mihajlo Pupin”, 2007. - 
240 str. ; 25 cm
ЛЇКАР, Маргита 
   Наша кухарка / Лїкар Маргита. - 2. дополнєне вид. - 
Нови Сад : Дружтво за русински језик, књижевност и 
културу= Друштво за руски язик, литературу и културу, 
2007. - 157 стр. ; 20 cm
LUKAS, Elisabeth 
   Szenvedésednek is van értelme : logoterápiai vigasz 
krízisben / Elisabeth Lukas ; [fordította Kollárs István]. - 
Novi Sad : Agapé, 2007. - 296 str. : ilustr. ; 19 cm
ЛУКИЋ, Драган 
   Три луле / Драган Лукић. - Нови Сад : Школска 
књига, 2006. - 57 стр. : илустр. ; 17 cm
ЛУЧИЋ, Војо 
   Socijalne i zdravstvene usluge za stara lica : istraživanje 
u gradu Kragujevcu / [autori Vojo Lučić, Kristina Dulić, 
Marina Milosavljević]. - Novi Sad : Novosadski humani-
tarni centar, 2007. - 53 str. ; 21 cm
   LJUBAV je sve--- ---baš sve / sakupio i priredio Slobo-
dan Ivošević. - Novi Sad : Ljubitelji knjige, 2007. - 109 str. 
; 21 cm
   A MAGYAR Tudomány Napja a Délvidéken : 2006 : tu-
dományos tanácskozás / [szerkesztő Szalma József]. - Újvi-
dék : Atlantis, 2007. - 150 str. : ilustr. ; 25 cm
МАЈКИЋ, Мирослав 
   Piknik : [miš, puž i ker] / Gospodin Bandar ; [ilustratori 
Nikola Vojnović ... et al.]. - Novi Sad : Studentski kulturni 
centar, 2007. - 99 str. : ilustr. ; 21 cm
МАКАЇ, Серафина 
   И ми, вера, циркус правелї : гуморески / Серафина 
Макаї ; [илустрациї Ромко Макаї]. - 1. вид. - Нови Сад : 
Руске слово, 2007. - 110 стр. : илустр. ; 20 cm
   MALA knjiga za velike starše : priročnik za vzgojo otrok 
/ Zoran Milivojević ... [et al.] ; [urednik Tanja Zagorc ; 
ilustrator Rajko Bajt]. - 2. izd. - Novi Sad : Psihopolis in-
stitut, 2007. - 118 str. : ilustr. ; 21 cm
МАЛОБАБИЋ, Вања 
   Benchlearning metod u JP i JKP Vojvodine / Vanja 
Malobabić. - Novi Sad : Prosveta, 2007. - 127 str. : ilustr. ; 
21 cm
МАЉАГИН, Владимир Јурјевич 
   Прва исповест : повест о Аљоши / Владимир 
Јурјевић Маљагин ; превела Божана Х. Стојановић ; 
[илустрације Серјожа Попов]. - Сремски Карловци : 
Дуга књига : Светигора, 2007. - 120 стр. : илустр. ; 21 
cm
МАНАСИЈЕВИЋ, Стела 
   Пискарања на балкону / Стела Манасијевић. - Сремски 
Карловци : Бранково коло, 2007. - 73 стр. ; 20 cm

МАРИН, Љубомир 
   Miris zore / Ljubomir Marin ; [ilustracije Braco Azarić]. - 
1. izd. - Novi Kozarci : Kulturno umetničko društvo “Petar 
Kočić”, 2006. - 66 str. : ilustr. ; 19 cm
МАРИНКОВИЋ, Дејан 
   Mistična močvara / Dejan Marinković. - Ruma : Srpska 
knjiga, 2007. - 180 str. ; 20 cm
   MARKETING menadžment / Stevan Vasiljev ... [et al.]. 
- 2. dopunjeno izd. - Subotica : Ekonomski fakultet, 2007. 
- XI, 339 str. : ilustr. ; 24 cm
МАРОШАН, Зоран 
   Uvod u primenu informacione tehnologije / Zoran 
Marošan. - Novi Sad : Viša poslovna škola, 2007. - 289 str. 
: ilustr. ; 21 cm
МАРЧИЋЕВИЋ, Жељко 
   Primena računara / Željko Marčićević. - Novi Sad : 
Fakultet za sport i turizam, 2007. - 557 str. : ilustr. ; 25 cm
МАТАГА, Звонимир 
   Pravo na slobodu udruživanja prema Evropskoj konven-
ciji za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda / Zvonimir 
Mataga. - Beograd : Građanske inicijative ; Budimpešta : 
Evropski centar za neprofitno pravo, 2007. - 60 str. ; 20 cm
   MATEMATIČKA analiza I. [Deo 2], Diferencijalni i 
integralni račun, obične diferencijalne jednačine / Ilija 
Kovačević ... [et al.]. - Novi Sad : Symbol, 2006. - V, 280 
str. : ilustr. ; 24 cm
   МАТЕРІАЛИ до історії українців у Боснії. Т. 3 / 
зібрав і зредагував Роман Мизь. - 1. вид. - Нови Сад 
: Руске слово : Грекокатолицька парафія св. Петра і 
Павла, 2007. - 272 стр. : илустр. ; 22 cm
МАТИЋ, Војислав 
   Манастир Крушедол / Војислав Матић. - Нови Сад : 
Платонеум, 2007. - 64 стр. : илустр. ; 21 cm
МАТИЋ, Војислав 
   Манастир Старо и Ново Хопово / Војислав Матић. - 
Нови Сад : Платонеум, 2007. - 64 стр. : илустр. ; 21 cm
MATIĆ, Vojislav 
   The monastery of Krušedol / Vojislav Matić ; [translated 
by Branko Momčilović]. - Novi Sad : Platoneum, 2007. - 
64 str. : ilustr. ; 21 cm
MATIĆ, Vojislav 
   The monastery of Old and New Hopovo / Vojislav Matić 
; [translated by Branko Momčilović]. - Novi Sad : Platone-
um, 2007. - 64 str. : ilustr. ; 21 cm
МАШУЛОВИЋ, Драган 
   Odabrane teme diskretne matematike / Dragan 
Mašulović. - Novi Sad : Prirodno-matematički fakultet, 
2007. - 208 str. : ilustr. ; 24 cm
МЕДАКОВИЋ, Дејан 
   Ефемерис = Ephemeris : хроника једне породице. 
[Књ.] 1 / Дејан Медаковић. - 2. изд. - Нови Сад : 
Прометеј, 2007. - 367 стр., [16] стр. с таблама ; 21 cm
МЕДАКОВИЋ, Дејан 
   Ефемерис = Ephemeris : хроника једне породице. [Књ.] 
2 / Дејан Медаковић. - 2. изд. - Нови Сад : Прометеј, 
2007. - Стр. 391-712, [16] стр. с таблама ; 21 cm
МЕДАКОВИЋ, Дејан 
   Ефемерис = Ephemeris : хроника једне породице. 
[Књ.] 3 / Дејан Медаковић. - 2. изд. - Нови Сад : 
Прометеј, 2007. - Стр. 735-1095, [16] стр. с таблама ; 21 
cm
МЕДАКОВИЋ, Дејан 
   Ефемерис = Ephemeris : хроника једне породице. 
[Књ.] 4 / Дејан Медаковић. - 2. изд. - Нови Сад : 
Прометеј, 2007. - Стр. 1119-1471, [16] стр. с таблама ; 
21 cm
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МЕДАКОВИЋ, Дејан 
   Ефемерис = Ephemeris : хроника једне породице. 
[Књ.] 5 / Дејан Медаковић. - 2. изд. - Нови Сад : 
Прометеј, 2007. - Стр. 1495-1819 ; 21 cm
МЕЂУНАРОДНА књижевна колонија Пауново перо (1 
; 2006 ; Ветерник) 
   Пауново перо 2006 : зборник радова Прве 
међународне књижевне колоније у Ветернику. - 
Ветерник : Дом за децу и омладину ометену у разовоју, 
2007. - 63 стр. ; 21 cm
МЕЂУНАРОДНИ интердисциплинарни научни скуп 
“Европске димензије реформе система образовања и 
васпитања” (2006 ; Нови Сад) 
   Zbornik radova sa skupa / Međunarodni interdisciplin-
arni naučni skup Evropske dimenzije reforme sistema ob-
razovanja i vaspitanja, 14-16. decembar 2006, Novi Sad = 
Collection of proceedings / International Interdisciplinary 
Scientific Conference Europian Dimensions of Reforms 
in the Educational System, [December 14-16, 2006, Novi 
Sad]. - Novi Sad : Filozofski fakultet, Odsek za pedagogi-
ju, 2007. - 486 str. ; 23 cm
МЕЂУНАРОДНИ симпозијум Технологија, 
информатика, и образовање за друштво учења и знања 
(4 ; 2007 ; Нови Сад) 
   Rezimei / IV Međunarodni simpozijum Tehnologi-
ja, informatika, i obrazovanje za društvo učenja i znanja, 
26. i 27. januar 2007, Novi Sad ; uredili Slobodan Pop-
ov, Mirčeta Danilović. - Beograd : Institut za pedagoška 
istraživanja ; Novi Sad : Prirodno-matematički fakultet : 
Centar za razvoj i primenu nauke, tehnologije i informa-
tike, 2007. - 140 str. ; 25 cm
МЕЂУНАРОДНО математичко такмичење “Кенгур без 
граница” (2007 ; Суботица, Београд) 
   Zadaci i rešenja iz 2005. godine / Međunarodno 
matematičko takmičenje “Kengur bez granica” 2005. 
; [prevod i recenzija originalnih zadataka Aleksan-
dra Dobanović ... [et al.] ; urednici zbirke Aleksandra 
Dobanović, Diana Zita]. - Beograd : Društvo matematičara 
Srbije ; Subotica : Udruženje građanja “Talenti bez grani-
ca”, 2007. - 43 str. : ilustr. ; 21 cm
   MEĐUNARODNO poslovno pravo / Slavko Carić ... [et al.]. 
- Novi Sad : Privredna akademija, 2007. - 478 str. ; 24 cm
МЕЈЕР, Џојс 
   Reci im da ih volim : objava božije ljubavi / Džojs Me-
jer ; [prevod Damir Šite]. - Silbaš : Syloam, 2007. - 62 str. 
; 21 cm
   MELIORACIJE 07 : stanje i perspektive : tematski 
zbornik radova. - Novi Sad : Poljoprivredni fakultet, De-
partman za uređenje voda, 2007. - [12], 205 str. : ilustr. ; 
24 cm
   МЕРЕ популационе политике у општинама АП 
Војводине : извод из студије Активирање локалне 
самоуправе у популационој политици АП Војводине. 
- Нови Сад : Покрајински секретаријат за демографију, 
породицу и друштвену бригу о деци, 2007. - 26 стр. ; 
25 cm
MÉREY, Katalin 
   Elszakított föld : esszék / Mérey Katalin. - Újvidék : Fo-
rum, 2007. - 183 str. ; 20 cm
МЕРИЛ, Чарлс 
   U Parizu / Čarls Meril ; [prevoditeljka Otilija Kiš]. - Sub-
otica : FOKUS [i.e.] Fondacija za omladinsku kulturu i 
stvaralaštvo, 2007. - 208 str. ; 21 cm

МЕСАРОШ, Иштван 
   Nežna barikada / Ištvan Mesaroš - Pišta ; [oslikao Mošo 
Odalović]. - Novi Sad : S. Pelcl : N. Radin, 2007. - 63 str. : 
ilustr. ; 22 cm
MÉSZÁROS, Aranka 
   Régi ízek / összeállította Mészáros Aranka. - Ada : A. 
Mészáros, 2007. - 45 str. : ilustr. ; 21 cm
МИЗ, Роман 
   Verske zajednice u Srbiji / Roman Miz. - Novi Sad : Eku-
menska humanitarna organizacija : MBM-plas, 2007. - 40 
str. ; 17 cm
МИКИЋ, Олга 
   Манастир Бођани / Олга Микић. - Нови Сад : 
Платонеум, 2007. - 64 стр. : илустр. ; 21 cm
MIKIĆ, Olga 
   The monastery of Bodjani / Olga Mikić ; [translated by 
Branko Momčilović]. - Novi Sad : Platoneum, 2007. - 64 
str. : ilustr. ; 21 cm
МИЛАНКОВ, Весна 
   Osnove konzervacione biologije I / Vesna Milankov. - 
Novi Sad : PMF, Departman za biologiju i ekologiju, 2007. 
- 295 str. : ilustr. ; 24 cm
МИЛЕНКОВИЋ, Момчило 
   Село нас је одржало њему хвала : приче, шале и 
вицеви о селу / Момчило Миленковић. - Нови Сад : М. 
Миленковић, 2007. - 90 стр. : илустр. ; 18 cm
МИЛОВАНОВИЋ, Миодраг Д. 
   Салаш Ноћајски кроз време и догађаје / Миодраг 
Д. Миловановић. - Сремска Митровица : Удружење 
културних стваралаца Србије “Завичај”, 2007. - 405 стр. 
: илустр. ; 25 cm
МИЛОРАДОВИЋ, Милош 
   Тамишке поплаве / Милош Милорадовић. - Нови Сад 
: Воде Војводине, 2007. - 176 стр. : илустр. ; 30 cm
МИЛОШЕВИЋ, Миленко 
   Тренутак љубави / Миленко Милошевић. - Бачки 
Маглић : М. Милошевић, 2007. - 96 стр. ; 20 cm
МИЛОШЕВИЋ, Милош 
   Граматика српског језика / Милош Милошевић. - 
Нови Сад : Змај, 2007. - 71 стр. : табеле ; 24 cm
МИЛУТИНОВИЋ, Драгана 
   Test-pitanja iz Zdravstvene nege : za pripremu prijem-
nog ispita na Medicinskom fakultetu u Novom Sadu / Dra-
gana Milutinović, Mirjana Bokun. - (2. prerađeno i dopun-
jeno izd.). - Novi Sad : Medicinski fakultet, 2006. - 190 str. 
; 24 cm
МИЉОЈКОВИЋ, Радомир 
   Мимоход пред прву брачну ноћ : песме / Радомир 
Миљојковић. - 1. изд. - Нови Сад : Светови, 2007. - 96 
стр. ; 20 cm
   МОЈА мајка : (писци говоре о својим мајкама) / 
[приредили] Мирјана Стефановић, Катарина Граната-
Савић. - Нови Сад : Змајеве дечје игре, 2007. - 165 стр. : 
илустр. ; 23 cm
МРАЗОВИЋ, Аврам 
   Руководство за славенско красноречје / Аврам 
Мразовић ; превео са оригинала прота Миливој Р. 
Мијатов. - Сомбор : Педагошки факултет, 2006. - 253 
стр. ; 18 cm
   MULTIKULTURALNO obrazovanje : tematski zbornik 
radova. Knj. 2 = Multicultural education : proceedings of 
papers. Vol. 2. - Novi Sad : Filozofski fakultet, Odsek za 
pedagogiju, 2007. - 226 str. ; 24 cm



 април 2007 - гласило бмс - вести   �7

Н, Њ, О, П, Р
НАУЧНО-стручни симпозијум “Моје дете карате 
спортиста” (2006 ; Нови Сад) 
   Nauka i karate sport : zbornik radova sa naučno stručnog 
simpozijuma “Moje dete karate sportista”, 16. 12. 2006, 
Novi Sad / [organizatori] Karate savez Vojvodine [i] 
Fakultet za sport i turizam Novi Sad ; [priredili Milan 
Nešić, Jovo Radoš]. - Novi Sad : Karate savez Vojvodine, 
2007. - 175 str. : ilustr. ; 21 cm
НАУЧНО-стручни скуп 100 година од рођења Јаше 
Бакова (2006 ; Нови Сад) 
   Атлетска легенда : зборник радова = Атлетска леґенда 
: зборнїк роботох : (1906-2006) / [Научно-стручни скуп] 
100 година од рођења Јаше Бакова, [Нови Сад, 20. X 
2006] ; [уредник издања Јулијан Малацко]. - Нови Сад : 
Организацијски одбор за обележавање 100-годишњице 
рођења Јаше Бакова : Руске слово, 2007. - 148 стр. : 
илустр. ; 21 cm
   NAŠA stvarnost i evropska iskustva. 2 / [urednica Du-
bravka Valić Nedeljković ; prevod engleskog teksta Danja 
Janjić-Milin, Agneš Ćurčić-Asodi]. - Novi Sad : Novosads-
ka novinarska škola, 2006. - 209 str. : ilustr. ; 14 x 20 cm
НЕГРУ, Адријан 
   Банатске сликарске радионице као део европског 
културног простора : квалитативни приступ 
истраживању / Адриан Негру. - Вршац : Виша школа за 
образовање васпитача, 2007. - 140 стр. ; 25 cm
NEGRU, Marinel 
   Comunicarea didactică / Marinel Negru, Anton Ilica. - 
Vršac : Viša škola za obrazovanje vaspitača, 2007. - 136 
str. ; 25 cm
НИ, Вочман 
   Све чините за славу божију / Вочман Ни ; [превод с 
енглеског Маријана Чизмански]. - Бачки Петровац : LS-
VTM, 2007. - 200 стр. ; 20 cm
НИКОЛИЋ, Драгослав П. 
   Menadžment u marketingu / Dragoslav P. Nikolić. - Novi 
Sad : Cekom books, 2007. - 228 str. : graf. prikazi ; 24 cm
НИШАВИЋ, Саша 
   Гребени / Саша Нишавић. - 1. изд. - Нови Сад : Or-
pheus, 2007. - 59 стр. : ауторова слика ; 17 cm
НОВАК, Јелена 
   Opera u doba medija / Jelena Novak. - Sremski Karlov-
ci ; Novi Sad : Izdavačka knjižarnica Zorana Stojanovića, 
2007. - 219 str. ; 23 cm
NOVAKOV, Predrag 
   Introduction to linguistics : workbook / Predrag Nova-
kov, Nataša Milivojević. - Novi Sad : Futura publikacije : 
Filozofski fakultet, 2007. - 118 str. : tabele ; 23 cm
НОВАКОВИЋ, Драгољуб 
   Denzitometrija i kolorimetrija : priručnik za vežbe / 
Dragoljub Novaković, Čedomir Pešterac. - 2. izd. - Novi 
Sad : Fakultet tehničkih nauka, 2006. - 76 str., [1] presavi-
jen list : ilustr. ; 24 cm
   НОВИЈА македонска књижевност. Књ. 1 / приредио 
Милорад Јеврић. - 1. изд. - Нови Сад : Змај, 2007. - 309 
стр. ; 24 cm
   НОВОГОДИШЊА ноћ : збирка хаику песама = 
The New Year’s Eve : a collection of haiku poems = 
Novogodišnja noć : zbirka haiku pesama / [приређивач 
Александар Обровски]. - Нови Сад : Путујуће хаику 
друштво : Сфера, 2007. - 93 стр. ; 11 x 15 cm
НУШИЋ, Бранислав 
   Сумњиво лице / Бранислав Нушић ; приредио Ласло 
Блашковић. - 3. изд. - Нови Сад : Ризница лепих речи, 
2007. - 75 стр. ; 17 cm

НУШИЋ, Бранислав 
   Хајдуци : [лектира за 5. разред основне школе] / 
Бранислав Нушић ; [приредила Љубица Дотлић ; 
илустратор Звонимир Кенђел]. - 6. изд. - Београд : 
Завод за уџбенике, 2007. - 195 стр. : илустр. ; 21 cm
O’NEAL, Ted 
   A tisztelet : az udvarias modor tiszteletet ébreszt / írta Ted 
és Jenny O’Neal ; rajzolta R. W. Alley ; [fordította Bocs-
kovits Ogunde Mária]. - Novi Sad : Agapé, 2007. - [32] str. 
: ilustr. ; 21 x 21 cm
   ОДЈЕК речи : о делу Тихомира Петровића. - Лесковац 
: Лесковачки културни центар, 2007. - 230 стр. ; 21 cm
   ODRŽIVE melioracije = Sustainable land reclamation. - 
Novi Sad : Poljoprivredni fakultet, Departman za uređenje 
voda, 2007. - [12], 250 str. ; 25 cm
ОРЧИЋ, Стјепан 
   Ludost propovedanja : predavanja o propovedništvu / Stj-
epan Orčić. - Novi Sad : MBM plas : Savez baptističkih cr-
kava u Srbiji, 2007. - 222 str. ; 21 cm
   ОСНОВИ социјалне концепције Руске православне 
цркве / са руског превели  Марина Обижајева и 
Владимир Куриљов ; превод редиговала Ксенија 
Кончаревић, коначну редактуру извршио епископ бачки 
Иринеј. - Нови Сад : Беседа, 2007. - 201 стр. ; 21 cm
   ОСНОВНА животна потпора и аутоматска спољашња 
дефибрилација. - 3. изд., 1. на српском језику. - Нови 
Сад : Stylos : Ресусистациони савет Србије, 2007. - 28 
стр. : илустр. ; 20 cm
ПАВЛОВИЋ, Новица 
   Upravljanje rastom i razvojem preduzeća : strategije rasta 
/ Novica Pavlović, Dragica Tomić. - Novi Sad : Alfa-graf 
NS, 2007. - 224 str. : graf. prikazi ; 24 cm
ПАЈВАНЧИЋ, Маријана 
   Ustavno pravo : ustavne institucije / Marijana Pajvančić. 
- 3. izmenjeno izd. - Novi Sad : Pravni fakultet, Centar za 
izdavačku delatnost, 2007. - 429 str. ; 23 cm
ПАНГАРИЋ, Иван С. 
   Kad bi moje ruke / Ivan S. Pangarić. - Ruma : Srpska 
knjiga, 2007. - 68 str. ; 21 cm
ПАУЖИЋ, Грго 
   Salaš u ravnici : poezija / Paužić Grgo. - 1. izd. - Suboti-
ca : Književni klub, 2007. - 69 str. : ilustr. ; 24 cm
ПЕЈОВИЋ, Радош 
   Молитву у вену / Радош Пејовић. - Зрењанин : Петровград 
; Нови Сад : Либ, 2006. - 84 стр. : илустр. ; 21 cm
ПЕЛЕВИЋ, Маја 
   Drame / Maja Pelević ; pogovor Svetislav Jovanov. - 
Irig : Srpska čitaonica, Fond “Borislav Mihajlović Mihiz”, 
2006. - 183, 180 str. ; 21 cm
ПЕЛЕВИЋ, Маја 
   Ja ili neko drugi / Maja Pelević. - Novi Sad : Srpsko nar-
odno pozorište, 2007. - 64 str. ; 21 cm
ПЕНЕЗИЋ, Радослав 
   Priče za laku noć ali i lep dan = Geschichten für gute 
Nacht, aber auch für einen schönen Tag / Radoslav Penezić 
; [ilustracije Ljubomir Sopka]. - Novi Sad : Alerad, 2007. - 
44 str. : ilustr. ; 16 x 27 cm
ПЕНЕЗИЋ, Радослав 
   Priče za laku noć ali i lep dan = The stories for both - 
good night and nice day / Radoslav Penezić ; [ilustracije 
Ljubomir Sopka]. - Novi Sad : Alerad, 2007. - 44 str. : ilus-
tr. ; 16 x 27 cm
ПЕРИЋ, Раша 
   Азбучно перо / Раша Перић. - Сремски Карловци : 
Културни центар Карловачка уметничка радионица, 
2007. - 62 стр. : илустр. ; 21 cm
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ПЕТЕРМАН, Марјана 
   Aditivi / [Marjana Peterman ; preveo Miroslav Peljušić i 
Marija Škrinjar]. - Novi Sad : Asocijacija potrošača Srbije, 
2007. - 15 str. : tabele ; 21 cm
ПЕТКОВИЋ, Лазар 
   Bolni kuk i ultrazvučna dijagnostika u razvojnom dobu / 
Lazar Petković ; [fotografije Nedeljko Milanković]. - Novi 
Sad : Medicinski fakultet, 2007. - VIII, 235 str. : ilustr. ; 24 
cm
ПЕТКОВИЋ, Стојан 
   Kritski petougao / Stojan Petković. - Novi Sad : Prome-
tej, 2007. - 73 str. ; 20 cm
PETROVIĆ Njegoš, Petar 
   The ray of microcosm / Petar Petrovich-Njegosh ; a new-
ly translated Serbian Apocrypha by Michael Petrovich. - 
Novi Sad : Prometej, 2007. - 232 str. ; 20 cm
ПЕТРОВИЋ, Илија 
   Српска Крајина : јул-октобар 1992 / Илија Петровић. - 
Нови Сад : И. Петровић, 2007. - 429 стр. ; 21 cm
ПЕТРОВИЋ, Олга 
   Mikrobiologija : skripta za studente biologije / Olga 
Petrović, Petar Knežević, Jelica Simeunović. - Novi Sad 
: Prirodno-matematički fakultet, Departman za biologiju i 
ekologiju, 2007. - 264 str. : ilustr. ; 30 cm
ПЕТРОВИЋ, Сања 
   Život je kao harmonika / Sanja Petrović. - Novi Sad : Fu-
tura publikacije, 2007. - 30 str. ; 17 cm
ПЕШИКАН-Љуштановић, Љиљана 
   Станаја село запали : огледи о усменој књижевности / 
Љиљана Пешикан-Љуштановић. - Нови Сад : Дневник, 
2007. - 288 стр. ; 21 cm
   ПИТАЊА и задаци за пријемни испит / [издао] 
Универзитет у Новом Саду, Пољопривредни факултет 
; [уређивачки одбор Славко Кеврешан ... и др.]. - Нови 
Сад : Пољопривредни факултет, 2007. - 83 стр. ; 24 cm
ПО, Едгар Алан 
   Ukradeno pismo i druge priče / Edgar Alan Po ; priredio 
D. Jakovljević ; [prevod M. Jojić ... et al.]. - 1. izd. - Novi 
Sad : Adresa, 2007. - 289 str. ; 20 cm
PODOLSZKI, József 
   Törpedél : gyermekversek / Podolszki József ; [Csernik 
Attila illusztrációival]. - Újvidék : Forum, 2007. - 71 str. : 
ilustr. ; 20 cm
ПОПОВ, Чедомир 
   Велика Србија : стварност и мит / Чедомир Попов. - 
Сремски Карловци ; Нови Сад : Издавачка књижарница 
Зорана Стојановића, 2007. - 347 стр. ; 20 cm
ПОРТЕР, Мајкл Е. 
   Konkurentska prednost : ostvarivanje i očuvanje vrhun-
skih poslovnih rezultata / Majkl E. Porter ; [prevod Mira 
i Vera Gligorijević]. - Novi Sad : Asee, 2007. - 648 str. : 
ilustr. ; 25 cm
ПОТКОЊАК, Никола М. 
   XX век: ни “век детета” ни век педагогије : има наде-
-- XXI век / Никола М. Поткоњак. - 3. изд. - Нови Сад : 
Савез педагошких друштава Војводине, 2007. - 300 стр. 
: граф. прикази ; 23 cm
   ПОЧЕТАК песме : избор из савремене југословенске 
поезије / приредио Ласло Блашковић. - 3. изд. - Нови 
Сад : Ризница лепих речи, 2007. - 79 стр. ; 17 cm
   ПРАВОСЛАВЉЕ је живот вечни / приредио Мирко 
И. Нанић. - Шид : Србска православна заједница, 2007. 
- 140 стр. ; 17 cm
   PRIRUČNIK za NVO aktiviste i aktivistkinje. - Novi 
Sad : Ekumenska humanitarna organizacija, 2007. - 134 str. 
: tabele ; 30 cm

   ПРИЧЕ са извора : избор народних бајки, 
приповедака и басни : [лектира за 3. и 4. разред основне 
школе] / [изабрали и приредили Павле Илић, Милутин 
Петровић ; илустрације Биљана Миросављевић]. - 7. 
изд. - Београд : Завод за уџбенике, 2007. - 117 стр. : 
илустр. ; 23 cm
PROKOPLJEVIĆ, Jovan 
   Chess miniatures & caricatures / [illustrations] Jovan 
Prokopljević ; [text] Aleksandar Matanović. - Belgrade : 
Estart, 2007. - 72 str. : ilustr. ; 16 x 16 cm
   PROPISI. 1, Carinski, spoljnotrgovinski, devizni. - Novi 
Sad : Line of codes, 2006. - 1 knj. (razl. pag.) : ilustr. ; 32 
cm
ПРЋИЋ, Дражен 
   D / Dražen Prćić. - Subotica : Studio Bravo, 2007. - 198 
str. ; 21 cm
ПУАЧА, Милош 
   Бог, Срби, Србија / Милош Пуача. - Рума : Српска 
књига, 2007. - 120 стр. ; 21 cm
ПУРИЋ, Јован 
   Света служба : изабране беседе. 1, Глас у пустињи / 
владика Јован (Пурић). - 1. изд. - Нови Сад : Orpheus, 
2007. - 295 стр. ; 21 cm
ПУРИЋ, Јован 
   Света служба : изабране беседе. 2, Извор у пустињи 
/ владика Јован (Пурић). - 1. изд. - Нови Сад : Orpheus, 
2007. - 310 стр. ; 21 cm
ПУРИЋ, Јован 
   Света служба : изабране беседе. 3, Пустињак / 
владика Јован (Пурић). - 1. изд. - Нови Сад : Orpheus, 
2007. - 447 стр. ; 21 cm
ПУТНИКОВИЋ, Радомир 
   Драги Боже : сатиричне приче / Радомир Путниковић. 
- Нови Сад : Прометеј, 2007. - 76 стр. ; 21 cm
ПУШКАШ, Марица 
   U noć : pripovetke / Marica Puškaš. - Kikinda : Narodna 
biblioteka “Jovan Popović”, 2006. - 124 str. ; 21 cm
РАДИЋ, Јова 
   Ekonomija rada i socijalna politika Evropske unije / Jova 
Radić. - Subotica : Ekonomski fakultet, 2007. - VIII, 321 
str. : graf. prikazi,  sheme ; 24 cm
РАДИЧЕВИЋ, Бранко В. 
   Песме о мајци / Бранко В. Радичевић. - Нови Сад : 
Школска књига, 2006. - 60 стр. ; 17 cm
РАДНОВИЋ, Драган 
   Mikologija : skripta za studente biologije / Dragan 
Radnović, Milan Matavulj, Maja Karaman. - Novi Sad : 
Prirodno-matematički fakultet, Departman za biologiju i 
ekologiju, 2007. - 206 str. : ilustr. ; 30 cm
РАДОВИЋ, Душан 
   Страшан лав / Душан Радовић. - Нови Сад : Школска 
књига, 2006. - 70 стр. : илустр. ; 17 cm
РАДОСАВЉЕВИЋ, Душко 
   Evropska unija - razvoj, institucije, proširenje / Duško 
Radosavljević. - Novi Sad : Fakultet za pravne i poslovne 
studije, 2007. - 151 str, : ilustr. ; 21 cm
РАДУЈКО, Светозар 
   Гимназија под липом : споменица Гимназије 
“Светозар Марковић” у Новом Саду / Светозар Радујко 
- Раде. - Нови Сад : Гимназија “Светозар Марковић” : 
Прометеј, 2007. - 406 стр. : илустр. ; 25 cm
РАДУЛОВИЋ, Бранислав 
   Споменица Основне школа “Иво Лола Рибар” у Руми 
: (1957-2007) / [Бранислав Радуловић, Ђорђе Бошковић, 
Славица Меденица]. - Рума : Завичајни музеј, 2007. - 
148 стр. : илустр. ; 24 cm
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РАЂЕНОВИЋ, Јелена 
   Софтверски пакет за генерисање библиотечких 
каталошких листића / Јелена Рађеновић, Душан 
Сурла, Бранко Милосављевић. - Нови Сад : Природно 
математички факултет, Департман за математику и 
информатику : Иновациони центар за електронске 
библиотеке и архиве, 2007. - 130 стр. : граф. прикази ; 
24 cm
РАИЧЕВИЋ, Горана 
   Лаза Лазаревић јунак наших дана / Горана Раичевић. - 
Нови Сад : Академска књига, 2007. - 118 стр. ; 21 cm
РАКИТИЋ, Слободан 
   Моји тренуци : изабране песме / Слободан Ракитић. - 
Нови Сад : Инстел-инжењеринг ; Рума : Српска књига, 
2007. - 150 стр. ; 20 cm
RAKIĆ, Lazar 
   The monasteries of the Fruška Gora : in the history of 
the Serbian people / Lazar Rakić ; [translated by Branko 
Momčilović]. - Novi Sad : Platoneum, 2007. - 64 str. : ilus-
tr. ; 21 cm
РАКИЋ, Лазар 
   Фрушкогорски манастири : у историји српског народа 
/ Лазар Ракић. - Нови Сад : Платонеум, 2007. - 64 стр. : 
илустр. ; 21 cm
РАТКОВИЋ, Видоје 
   Navodnjavanje jagodastog voća : monografija / Vido-
je Ratković. - Novi Sad : V. Ratković, 2006. - 158, X str. : 
ilustr. ; 30 cm
РИБАР, Бела 
   Kristalne strukture itrijumovih nitrata = Crystal structures 
of yttrium nitrates / Béla Ribár. - Novi Sad : Vojvođanska aka-
demija nauka i umetnosti= Academy of Sciences and Arts of 
Vojvodina, 2006 [i. e.] 2007. - 76 str. : ilustr. ; 20 cm
РИСМАН, Дејвид 
   Usamljena gomila : studija o promeni američkog karak-
tera / Dejvid Risman, Nejten Glejzer i Ruel Deni ; sa en-
gleskog prevela Olivera Stefanović. - Novi Sad : Mediter-
ran Publishing, 2007. - LXI, 359 str. ; 21 cm
РОБЕРТСОН, Норман 
   Desetak : božiji finansijski plan / Norman Robertson ; 
[prevod sa slovačkog Miroslav Čobrda]. - Silbaš : Syloam, 
2007. - 66 str. ; 17 cm
РОБИНСОН, Џејмс М. 
   Tajne Jude : priča o neshvaćenom učeniku i njegovom 
izgubljenom jevanđelju / Džejms M. Robinson ; s englesk-
og prevela Vanja Vuković. - 1. izd. - Novi Sad : Stylos, 
2007. - 178 str. : ilustr. ; 21 cm
РОКИ, Ненси 
   Припадање : [превазилажење одбачености и 
проналажење слободе прихватања] / Ненси и Рон Роки 
& Кеј Кузма ; [превод Светлана Стаменов Рашета]. - 
Сремска Каменица : Еден, 2007. - 187 стр. ; 21 cm
   ROMKINJE / priredila Svenka Savić ; [saradnice Ivana 
Ćurčin ... et al.]. - Novi Sad : Futura publikacije : Ženske 
studije i istraživanja “Mileva Marić Ajnštajn”, 2007. - 217 
str., [12] str. s tablama : fotogr. ; 24 cm
РУЖИЋ-Димитријевић, Љиљана 
   Razvoj Interneta / Ljiljana Ružić-Dimitrijević. - 1. izd. - 
Novi Sad : Viša tehnička škola, 2007. - 80 str. : ilustr. ; 30 cm
   RURALNI turizam : skripta / [uredništvo Jovan Plavša, 
Lazar Lazić, Igor Stamenković]. - Novi Sad : Prirodno-
matematički fakultet, Departman za geografiju, turizam i 
hotelijerstvo, 2007. - 275 str. : ilustr. ; 24 cm
   РУСИНИ = Руснаци = Ruthenians : (1745-2005). 
1 / [главни уредник Михајло Фејса]. - Нови Сад : 
Прометеј, 2007. - 402 стр. : илустр. ; 30 cm

РУСО, Ричард 
   Копиле и друге приче / Ричард Русо ; превела са 
енглеског Милица Каранов. - Нови Сад : Дневник, 
2007. - 177 стр. ; 21 cm

С, Т, Ћ
САВЕТОВАЊЕ пчелара (25 ; 2007 ; Нови Сад) 
   XXV саветовање пчелара 2007, Нови Сад / [припремио 
Стојан Анђелковић]. - Нови Сад : Савез пчеларских 
организација Војводине, 2007. - 112 стр. : илустр. ; 21 cm
САВИЋ, Коста 
   Za nezaborav / Kosta Savić. - Novi Sad : Ortomedics book, 
2007. - 258 str. : fotogr. ; 25 cm
САВИЋ, Мирко 
   Poslovna statistika kroz primere / Mirko Savić. - Subotica : 
M. Savić, 2007. - 140 str. : ilustr. ; 24 cm
   SAVREMENI pristup operativnom lečenju ingvinalnih kila 
/ urednici Svetozar Sečen, Radovan Veljković. - Novi Sad : 
Prosveta, 2007. - XIX, 195 str. : ilustr. ; 25 cm
   SAVREMENI pristup operativnom lečenju incizionih kila 
/ urednici Radovan Cvijanović, Svetozar Sečen, Radovan 
Veljković. - Novi Sad : Prosveta, 2007. - XIX, 242 str. : ilustr. 
; 25 cm
САЛАИ, Леонард 
   Menadžment malih i srednjih preduzeća / Leonard Salai. - 
Novi Sad : Viša poslovna škola, 2007. - 251 str. : graf. prikazi, 
tabele ; 25 cm
САЛАПУРА, Драган М. 
   Elektroničarska praksa / Dragan Salapura. - 5. izd. - Novi 
Sad : D. Salapura, 2006. - 158 str. : graf. prikazi ; 21 cm
САЛАПУРА, Драган М. 
   Metalska i električarska praksa za elektroničare / Dragan 
Salapura. - 6. izd. - Novi Sad : D. Salapura, 2006. - 120 str. : 
ilustr. ; 21 cm
САТАРИЋ, Миљко 
   Praktikum laboratorijskih vežbi iz fizike : Odsek za elek-
troniku, energetiku i telekomunikacije E-1 / Miljko V. 
Satarić, Aleksandra Mihailović ; [grafička obrada Aleksandra 
Mihailović, Aleksandra Đan, Branislav Šešum]. - Novi Sad : 
Symbol, 2007. - 117 str. : graf. prikazi ; 30 cm
   SVET u brojkama : 2007 / [prevod Branislava Vukić]. - 
Novi Sad : Asee, 2007. - 254 str. ; 20 cm
СЕБИЋ, Мирко 
   Hotel “Panonija” : eseji, crtice, hronike / Mirko Sebić. - 
Novi Sad : Ljubitelji knjige, 2007. - 213 str. ; 17 cm
SEKULIĆ, Ante 
   Osobna imena, prezimena i nadimci bačkih Hrvata / Ante 
Sekulić. - Subotica : Katolički institut za kulturu, povijest i 
duhovnost : Hrvatska riječ, 2006. - 132 str. ; 24 cm
СЕМИНАР о терапијском јахању (1 ; 2007 ; Ветерник) 
   Terapijsko jahanje : zbornik radova sa Prvog seminara o 
terapijskom jahanju održanog u Domu za decu i omladinu 
ometenu u razvoju, Veternik, 14. 03. 2007. / organizato-
ri skupa Dom za decu i omladinu ometenu u razvoju Veter-
nik [i] Udruženje za terapijsko jahanje HipoteNS [i] Savez za 
konjički sport Srbije ; [priredili i sastavili Sanela Radanović, 
Nedeljko Bekić]. - Veternik : Dom za decu i omladinu omet-
enu u razvoju, 2007. - 35 str. ; 21 cm
SZTÁNICS, Ferenc 
   Jól csak a szívével lát az ember : képek a kisoroszi 
művelődési életből / Sztánics Ferenc. - Kisorosz : Sztánics 
F., 2007. - 189 str. : ilustr. ; 30 cm
СИМОН, Филип 
   Изуми / [текст Филип Симон, Мари-Лор Буе ; 
концепција Емили Бомон ; илустрације Мари-Кристин 
Лемајер, Бернар Алини ; преводилац Соња Гобец]. - Нови 
Сад : Змај : Атлантис, 2007. - 124 стр. : илустр. ; 25 cm



�0 вести - гласило бмс - април �007

СКУП Трендови развоја (13 ; 2007 ; Копаоник) 
   Zbornik radova / XIII skup Trendovi razvoja [sa temom] 
“Akreditacija Bolonjskih studija” Trend 2007, Kopaon-
ik, 05-08. 03. 2007. ; uredio Vladimir Katić ; [organizato-
ri] Univerzitet u Novom Sadu [i] Fakultet tehničkih nauka 
Novi Sad. - Novi Sad : Fakultet tehničkih nauka, 2007. - 
214 str. : ilustr. ; 30 cm
СОЛЕША, Драган 
   Informatika / Dragan Soleša, Đorđe Nadrljanski. - Som-
bor : Pedagoški fakultet ; Novi Sad : Univerzitet, 2007. - 
258 str. : ilustr. ; 25 cm
   SOMBOR in the palm of your hand : professional 
monograph / Lazar Lazić ... [et al.] ; [translation Stanka 
Radojičić, Marija Nićin]. - Novi Sad : Faculty of Natu-
ral Sciences and Mathematics, Department of Geography, 
Tourism and Hotel Management, 2007. - 160 str. : ilustr. ; 
28 cm
   SOMBOR na dlanu : stručna monografija / Lazar Lazić 
... [et al.]. - Novi Sad : Prirodno-matematički fakultet, De-
partman za geografiju, turizam i hotelijerstvo, 2007. - 160 
str. : ilustr. ; 28 cm
   SPOLKOGRAFIA : Aradáč, Padina, Hložany. - Nový 
Sad : NRSNM [Národnostná rada slovenskej národnostnej 
menšiny] v Republiky Srbsko, 2006  84 str. : ilustr. ; 21 cm  
1 elektronski optički disk (CD-ROM) : ilustr. ; 12 cm
СРБИЈА. Закони 
   Републички закони и други прописи Републике 
Србије. - Нови Сад : Инфопрес, 2007. - 820 стр. ; 30 cm
   СРЕМЧЕВИ дани - бал у Елемиру : зборник / [главни 
и одговорни уредник Драгана Сабољев]. - Зрењанин : 
Градска народна библиотека “Жарко Зрењанин”, 2007. - 
112 стр. : илустр. ; 21 cm
   СРПСКО-мађарска комисија за водопривреду : 
50 година сарадње у водопривреди : 1956-2006 / 
[аутори Никола Бугарски ... [и др.] ; превод Кристина 
Браун-Луковић, Фридрих Кинга]. - Нови Сад : Јавно 
водопривредно предузеће Воде Војводине, 2007. - 99 
стр. : илустр. ; 30 cm
СТАНКОВИЋ, Дејан 
   Синоним за романсу / Дејан Станковић. - Нови Сад : 
Центар за промоцију креативности Инспирација, 2007. 
- 100 стр. ; 21 cm
   СТАТУТ о проституцији. - Нови Сад : Футура 
публикације : Женске студије и истраживања “Милева 
Марић Ајнштајн”, 2007. - 12 стр. ; 17 cm
СТЕВОВИЋ-Буха, Јелена 
   Evropska unija i pridruživanje / Jelena Stevović-Buha. 
- Subotica : Ekonomski fakultet, 2007. - VIII, 174 str. ; 24 
cm
СТОЈАНОВИЋ, Владимир 
   Održivi razvoj turizma i životne sredine / Vladimir 
Stojanović. - 2. izd. - Novi Sad : Prirodno-matematički 
fakultet, Departman za geografiju, turizam i hotelijerstvo, 
2007. - 242 str. : ilustr. ; 23 cm
СТОЈИЛКОВИЋ, Миле 
   Uporedne tabele maziva / Mile Stojilković. - 3. izd. - 
Novi Sad : Budućnost, 2007. - 109 str. : tabele ; 21 x 30 cm
СТРАЈНИЋ, Никола 
   У сажетом облику : (студије и огледи) / Никола 
Страјнић. - 1. изд. - Нови Сад : Змај, 2006. - 191 стр. ; 
21 cm
   СТРУКТУРАЛНА конзервација слика на платну 
: зборник радова / [уредник Даниела Королија-
Црквењаков ; превод резимеа Предраг Новаков]. - Нови 
Сад : Галерија Матице српске, 2007. - 144 стр. : илустр. 
; 24 cm

   SUS, în vârf de brăduleţ : lectură pentru clasa a V-a a 
şcolii elementare. - Ed. 1. - Beograd : Завод за уџбенике, 
2006. - 118 str. : ilustr. ; 20 cm
СУСРЕТ песника боема (5 ; 2007 ; Инђија) 
   Ноћ боема / Пети сусрет песника боема, Инђија, 2007 
; [уредник Ненад Радош]. - Инђија : Књижевни клуб 
“Мирослав Мика Антић”, 2007. - 309 стр. ; 21 cm
ТАИРОВИЋ, Зоран 
   Nevidljiva romska umetnost / Zoran Tairović. - 1. izd. - 
Novi Sad : Svetovi, 2006. - 274 str. : ilustr. ; 20 cm
ТАКАЧИ, Арпад 
   Skripta za matematičko modeliranje / Arpad Takači, 
Lajoš Juhas i Dušan Mijatović. - Novi Sad : Prirodno-
matematički fakultet, 2007. - 194 str. : ilustr. ; 30 cm
   TANÍTÓI kézikönyv magyar nyelvből az általános isko-
lák második osztálya számára : globális óraterv, tanmenet, 
módszertani útmutató, óravázlatok / Maksó Éva ... [et al.]. 
- 1. kiad. - Београд : Завод за уџбенике, 2006. - 284 str. : 
ilustr. ; 24 cm   ТВЕН, Марк 
   Том Сојер : [лектира за 5. разред основне школе] / 
Марк Твен ; [превео Станислав Винавер ; приредио 
Радомир Бабин ; илустратор Љубомир Милачић]. - 8. 
изд. - Београд : Завод за уџбенике, 2007. - 286 стр. : 
илустр. ; 21 cm
   TESTOVI sa ispita iz Matematičke analize I / Ilija 
Kovačević ... [et al.]. - Novi Sad : Symbol, 2006. - V, 179 
str. : ilustr. ; 24 cm
ТИРКАЙЛО, Саня 
   Високо надо мну : писнї / Саня Тиркайло. - (1. вид.). - 
Нови Сад : Руске слово, 2007. - 79 б. ; 21 cm
ТИШМА-Јанковић, Ковиљка 
   Растварање сна : новеле / Ковиљка Тишма Јанковић. - 
Нови Сад : Личке новине, 2007. - 333 стр. ; 20 cm
ТОДОРОВИЋ, Милош 
   Berač mjesečevih polja / Miloš Todorović. - Ruma : Srp-
ska knjiga, 2007. - 80 str. ; 21 cm
ТОЛМАЧ, Драгиша 
   Sistemi hidrauličnih i pneumatskih mašina / Dragiša 
Tolmač, Ljiljana Radovanović. - Zrenjanin : Tehnički 
fakultet “Mihajlo Pupin”, 2007. - 93 str. : graf. prikazi ; 24 
cm
ТОМИЋ, Јаша 
   Песме / Јаша Томић. - Нови Сад : Прометеј, 2006. - 
489 стр. : ауторова слика ; 21 cm
ТОМИЋ, Јаша 
   Политички списи. 1, Од социјализма ка радикализму / 
Јаша Томић ; [приредила Љубомирка Кркљуш]. - Нови 
Сад : Прометеј, 2007. - 550 стр. : ауторова слика ; 20 cm
ТОМИЋ, Јаша 
   Политички списи. 2, На попришту политичке борбе / 
Јаша Томић ; [приредила Љубомирка Кркљуш]. - Нови 
Сад : Прометеј, 2007. - 643 стр. : ауторова слика ; 20 cm
ТОПАЛОВ, Василије 
   Sinkope / Vasilije Topalov, Dragoslava Živkov-Šaponja, 
Dragan Kovačević. - 1. izd. - Zrenjanin : Agora, 2007. - 
386 str. : ilustr. ; 27 cm
TREBJEŠANIN, Biljana 
   Lumea din jurul nostru / Biljana Trebješanin, Bilja-
na Gačanović, Ljiljana Novković ; [traducere de Mi-
hai Bădescu ; ilustraţii de Ljiljana Taranović]. - Ed. 1. 
- Београд : Завод за уџбенике, 2007. - 51 str. : ilustr. u bo-
jama ; 27 cm
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TREBJEŠANIN, Biljana 
   Svet vôkol nás / Biljana Trebješaninová, Biljana 
Gačanovićová, Ljiljana Novkovićová ; [ilustrovali Marija 
Vuksanovićová]. - 1. vyd. - Београд : Завод за уџбенике, 
2007. - 51 str. : ilustr. u bojama ; 27 cm
TREBJEŠANIN, Biljana 
   Швет коло нас / Биляна Требєшанин, Биляна Ґачанович, 
Лїляна Новкович ; [преложела Мелания Римар ; 
илустровала Мария Вуксанович]. - 1. вид. - Београд : 
Завод за уџбенике, 2007. - 50 стр. : илустр. у бојама ; 27 cm
TREBJEŠANIN, Bjiljana 
   Környezetünk / Biljana Trebješanin, Biljana Gačanović, Ljil-
jana Novković ; [fordította Pastyik Ilona ; illusztrálta Mari-
ja Vuksanović]. - Београд : Завод за уџбенике и наставна 
средства, 2007. - 51 str. : ilustr. ; 27 cm
ТРИФУНОВИЋ, Душко 
   Квадрат над хипотенузом / Душко Трифуновић. - Бачка 
Паланка : Књижевни клуб “Дис” : Логос ; Сремски 
Карловци : Културни центар Карловачка уметничка 
радионица, 2007. - 123 стр. : илустр. ; 23 cm
ЋОПИЋ, Бранко 
   Доживљаји Николетине Бурсаћа / Бранко Ћопић ; 
приредио Ласло Блашковић. - 3. изд. - Нови Сад : Ризница 
лепих речи, 2007. - 135 стр. ; 17 cm
ЋОРИЛИЋ, Ненад 
   Господин Нојвил : збирка прича / Ненад Ћорилић. - Рума 
: Српска књига, 2007. - 120 стр. ; 19 cm
ЋОРОВИЋ, Владимир 
   Српска земља и српска хисторија : (необјављени 
рукописи 2) / Владимир Ћоровић ; приредила Мирјана 
Д. Стефановић. - Нови Сад : Матица српска, Одељење за 
књижевност и језик, 2007. - 317 стр. : илустр., факс. ; 24 
cm
ЋУЛИБРК, Ратко С. 
   Upravljanje razvojem preduzeća u savremenim uslovima 
privređivanja / Ratko S. Ćulibrk. - Novi Sad : Međunarodna 
menadžerska akademija : Futura publikacije, 2007. - 198 
str. : graf. prikazi, tabele ; 25 cm

У, Ф, Х
УГРИНОВ, Павле 
   Ljubav i dobrota / Pavle Ugrinov. - 1. izd. - Zrenjanin : Ago-
ra, 2007. - 225 str. ; 21 cm
УГРИНОВ, Павле 
   Savon de Fleurs : milo od cveća / Pavle Ugrinov. - 1. izd. - 
Zrenjanin : Agora, 2007. - 279 str. ; 21 cm
УДОВИЧКИ, Јелена 
   Обичне мисли једног лекара / Јелена Удовички ; 
илустрације Васја Миланков. - Нови Сад : Ј. Удовички, 
2007. - 205 стр. : илустр. ; 21 cm
УЗЕЛАЦ, Зорица 
   Priprema za prijemni ispit iz matematike / Zorica Uzelac, 
Nevenka Adžić, Rade Doroslovački. - 3. prošireno izd. - Novi 
Sad : Alfa-graf NS, 2007. - 198 str. ; 24 cm
УЗЕЛАЦ, Милан 
   Uvod u filozofiju III : (pojam i predmet filozofije) / Milan 
Uzelac. - Vršac : Viša škola za obrazovanje vaspitača, 2007. - 
145 str. ; 21 cm
   УЛИЦА дивљих кестенова : избор из савремене 
југословенске приповедачке прозе / приредио Ласло 
Блашковић. - 3. изд. - Нови Сад : Ризница лепих речи, 
2007. - 108 стр. ; 17 cm
УРБАН-Косановић, Сандра 
   Безглутенска кухиња / Сандра Урбан-Косановић. - Нови 
Сад : Либер, 2007. - 121 стр. : илустр. ; 25 cm
UTASI, Csaba 
   Ráadás : esszék, tanulmányok, háborús napló / Utasi Csa-
ba. - Újvidék : Forum, 2007. - 225 str. ; 21 cm

   UČITI od žene / sakupio i priredio Slobodan Ivošević. - 
Novi Sad : Ljubitelji knjige, 2007. - 110 str. ; 21 cm
FARKAS, Zsuzsa 
   Életem a zene : Megyeri Lajos élete és munkássága / Far-
kas Zsuzsa . - Szabadka : Grafoprodukt, 2007. - 176 str. : 
ilustr. ; 24 cm + 2 elektronska optička diska (CD-ROM)
FEKETE, József J. 
   Mit ér az irodalom, ha magyar? / Fekete J. József. - Zenta 
: Zetna, 2007. - 435 str. ; 17 cm
   FOTO-album udžbenika Interna medicina : knjiga I, II, 
III / priredio Miroslav Kosanović ; urednik Dušan Pejin. - 
Novi Sad : Medicinski fakultet, 2007. - 175 str. : fotogr. ; 
24 cm
FRANCIŠKOVIĆ, Lazar 
   Prelistali smo za vas / Lazar Francišković. - Subotica : 
Studio Bravo, 2007. - 203 str. ; 23 cm
ФРИДРИХ, Јоахим 
   4 1/2 prijatelja i nestala nastavnica biologije / Joahim 
Fridrih ; ilustracije Regina Ken ; prevod sa nemačkog Rob-
ert Kovač. - Novi Sad : Ružno pače, 2007. - 149 str. : ilustr. 
; 21 cm
HAZARD Analisys Critical Control Point 
   HACCP i zdravstvena bezbednost hrane : komentari i 
primeri sa integralnim prikazom dokumenta “Recommend-
ed International Code of Practice” “General Principles of 
Food Hygiene”, CAC/RCP 1-1969, rev. 4-2003 / [autori 
Janoš Varga ... et al.]. - 2. izd. - Novi Sad : Asee, 2007. - 
125 str. : ilustr. ; 22 cm
ХАЈДУКОВИЋ, Лука 
   Странице о позоришту : расправе, огледи, критике, 
записи / Лука Хајдуковић. - Нови Сад : Позоришни 
музеј Војводине, 2006. - 240 стр. ; 24 cm
ХАЏИВУКОВИЋ, Стеван 
   Monteskije : život i delo / Stevan Hadživuković. - Novi 
Sad : Prometej, 2007. - 458 str. ; 24 cm
   HIGIJENA : priručnik sa praktikumom za studente 
Fakulteta sporta i fizičkog vaspitanja / urednik Miroslava 
Kristoforović-Ilić. - 3. dopunjeno i prošireno izd. - Novi 
Sad : Ortomedics, 2007. - 375 str. : ilustr. ; 25 cm
ХИПОКРАТ 
   О врстама ваздуха, воде и места / Хипократ ; превела 
с грчког и предговор и напомене написала Дивна 
Стевановић ; издавач грчког текста Жак Жуана. - 
Сремски Карловци ; Нови Сад : Издавачка књижарница 
Зорана Стојановића, 2007. - 185 стр. ; 21 cm
ХРАБОВСКИ-Томић, Ева 
   Destinacije zdravstvenog turizma : (sa osvrtom na banje 
Vojvodine) / Eva Hrabovski Tomić. - Novi Sad : Prometej, 
2007. - 170 str. : tabele ; 24 cm
ЦАРИЋ, Славко 
   Bankarski poslovi i hartije od vrednosti / Slavko Carić. 
- 6. izd. - Novi Sad : Privredna akademija, 2007. - 219 str. 
; 24 cm

Ц, Ч, Џ, Ш
ЦАРИЋ, Славко 
   Privredno pravo / Slavko Carić, Miroslav Vitez, Janko P. 
Veselinović. - Novi Sad : Privredna akademija, 2006. - 404 
str. ; 24 cm
ЦВЕТАНОВИЋ, Вера 
   У ладовини погледа / Вера Цветановић ; предговор 
Добрица Ерић ; поговор Матија Бећковић. - Рума : 
Српска књига, 2007. - 96 стр. : илустр. ; 21 cm
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ЦЕРОВИЋ, Љубивоје 
   Срби у Араду / Љубивоје Церовић ; [сарадник 
Милана Церовић ; преводилац на румунски језик 
Стеван Бугарски ; израда регистра Гордана Ђилас]. - 
Нови Сад : Музеј града Новог Сада ; Арад : Савез Срба 
у Румунији, Огранак, 2007. - 399 стр. : илустр. ; 28 cm
CZIROK, Ferenc N. 
   Körhinta avagy elmeszelt történetek / N. Czirok Ferenc. - 
Muzsla : Sziveri János Művészeti Színpad ; Pilisvörösvár : 
Muravidéki Baráti Kör, 2007. - 53, 62 str. ; 17 cm
CREANGĂ, Ion 
   Poveşti şi povestiri : lectură pentru clasa a V-a a şcolii el-
ementare / Ion Creangă ; [selecţie şi prezentare Elena Lelea 
; ilustraţiile Mihai Bădescu]. - Ed. 1. - Београд : Завод за 
уџбенике, 2006. - 167 str. : ilustr. ; 20 cm
CSÁPEK, József 
   Felvillanó életszikrák / Csápek József : [illusztrácíok 
Kanyó Ervin]. - Tóthfalu : Logos-print, 2007. - 182 str. : 
ilustr. ; 21 cm
CSÁTH, Géza 
   1000 x ölel Józsi : családi levelek 1904-1908 / Csáth 
Géza ; [közreadja Dér Zoltán ; sajtó alá rendezte és az 
utószót írta Beszédes Valéria]. - Szabadka : Szabadegy-
etem, 2007. - 175 str. : fotogr. ; 23 cm
ЧУРЧИЋ, Марија 
   Библиоґрафия Руснацох у Югославиї : 1918-1980. 
1, Библиоґрафия кнїжкох, календарох, часописох и 
новинох на руским язику / Мария Чурчич. - Нови Сад : 
Библиотека Матици сербскей, 2006. - 1007 стр. ; 24 cm
ŠARČEVIĆ, Nedeljka A. 
   Disnotor i prelo / Nedeljka A. Šarčević ; ilustrirala Cilika 
Dulić. - Subotica : Hrvatska čitaonica, 2007. - 31 str. : ilus-
tr. ; 15 x 21 cm
ШЕФЧИЋ, Божидар 
   Deset božijih zapovesti ili kako slušati šefa a da te ne 
zaboli koki : vodič za roblje da postane osoblje / Božidar 
Šefčić - Džoni. - Petrovaradin : Futura, 2007. - 88 str. : 
ilustr. ; 24 cm
ШИМИЋ, Смиљка 
   Palinologija / Smiljka Šimić ... [et al.]. - Novi Sad : S. 
Šimić : P. Radišić : B. Šikoparija : I. Dulić, 2007. - 98 str. : 
ilustr. ; 24 cm
ШКРИЊАР, Марија 
   Hrana u ugostiteljstvu i njeno čuvanje / Marija Škrinjar, 
Dragan Tešanović. - Novi Sad : Prirodno-matematički 
fakultet, 2007. - 336 str. : ilustr. ; 25 cm
ШОПЕНХАУЕР, Артур 
   Еристичка дијалектика или Умеће како да се 
увек буде у праву објашњено у 38 трикова / Артур 
Шопенхауер ; превод са немачког Душан Глишовић. - 1. 
изд. - Нови Сад : Адреса, 2007. - 105 стр. ; 18 cm
ШОПЕНХАУЕР, Артур 
   О срећи, љубави, филозофији и уметности / Артур 
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